

ОЧУВАТИ РЕД И МИР



Др Радован Караџић: Они који нису испунили свој задатак биће смењени на демократски начин

• Ратни профитери и други елементи који ометају успостављање наше младе државе морају се наћи на удару, они пред великим светлим циљем мора да изгледају јадно и бедно и њих мора да стигне држава са својим санкцијама • Борци славне Шеснаесте бригаде не смеју допустити да буду изманипулисани од страних обавештајних служби као и од оних домаћих елемената који су против стварања српске државе

ПАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ИЗДАЊЕ
2

БАЊА ЛУКА, 11. и 12. СЕПТЕМБРА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7097 и 7098, ГОДИНА L I • ПРИМЕРАК 20.000.000 ДИНАРА

ПРОГЛАС КРИЗНОГ ШТАБА БОРАЦА ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА

ИЗОПАЧЕНИ „СПАСИОЦИ“ СРПСКОГ НАРОДА

• Одлучили смо да поведемо одлучну борбу против свих наших суграђана, који су се бавили прљавим пословима или их омогућавали, издајући тако интересе српског народа

СЛОБОДАРСКИ СРПСКИ НАРОДЕ,

Ми твоји синови, борци са прве борбене линије, ношени генетским поривом за одбраном слободе, кренули смо спонтано, тихо, без помпе у овај рат. Оставили смо све што нам је било најдраже - мајке, децу, супруге, кућу, посао, стали на браник своје отаџбине и одбранили земљу нашу. Ово је трећа јесен како се херојски боримо са непријатељима нашим, како гинемо са песмом на уснама, и поносом у срцима. Надљудски напори, рењавања, патње и смрт су нам одавно постали стални и најближи сапутници. И ми и наше породице све ово стоички подносимо и тражимо. Још увек само место у борби. И историја, и народи Бог су нам сведоци да се нисмо штедели, да смо дали све од себе у нашој праведној борби.

Нажалост, данас кад је наша победа скоро извесна, када смо корак до циља, до остварења наших праведних идеала, ми се враћамо својим кућама са тежњом у срцима и горчином на уснама. Јер, нас неће сачекати заслужено цвеће наменљено победницима, нас ће дочекати наше мајке и сестре у црним маремама, наша попуљадна и гладна деца, изнемогли и болом скршени родитељи и понека суза ретког пријатеља.

Ми који смо родољубљем и витешством ушли у историју свога народа, па и шире у део праведне историје света, постали смо просјаци и странци у свом властитом граду, у својој властитој земљи, чије смо границе по најчешће укртавали својом краљу.

Јер, док смо миротворили, гро наших суграђана, историјски и новокомпоновани сурогати српског

бића, вешти манипуланти, уз благослов постојеће власти, а у залеђини лагодног, често мондонског живота, увећавали су своја приватна царства и остваривали своје изопачене политичке снове. Онда су уз помпозну промоцију масмедиа, бецајући народу и војсци донаторске хуманитарне мриње, преко ноћи постајали спасиоци српског народа.

То што су на разноразне начине избегли војну обавезу, покуповали својим прљавим новцем учешћа у рату, то што газв и лјују по гробовима наших мртвих другова, а нама припремају неке нове голготе и голе отоке, кога се то тиче.

Тиче се нас српских патриота и родољуба, тиче се правде и морала српског народа. У то име, а са најљудскијим намерама, одлучили смо да поведемо одлучну борбу против свих наших суграђана који су се бавили прљавим пословима или их омогућавали, издајући тако интересе српског народа.

Људски нам је жао што се и овог пута понавља наш историјски усуд да морамо да се боримо против дела сопственог народа. Желели бисмо да не потекне ниједна кап српске крви. Но, то неће зависити од нас, јер ћемо ми и ово честито одрадити.

Наши саборци ће и у овој ситуацији показати свој високи морал и достојанство, заштитити личност и животину свих суграђана, али се и бескомпромисно обрачунати са издајницима свога народа.

Не боримо се за власт, али желимо да владају људи који ће радити у интересу народа, а не за свој лични интерес. То се исто односи и на странке. Очекујемо подршку од читавог српског народа, свих бораца Републике Српске и јуначке Српске Крајине. Са вером у истину, правду и слободу, а уз помоћ Бога и свога народа до коначне победе над свим нашим непријатељима.

КОМАНДАНТ КРИЗНОГ ШТАБА,
Остоја ЗЕЦ

ПАЛЕ, 10. септембра — Желим да поздравим грађане Бање Луке и да их замолим да остану мирни и спокојни код својих кућа. Желим, такође, да упутим поруку борцима славне 16. крајишке бригаде који су испојили свој бунт и незадовољство разним догађајима и појавама које у нашој Републици ометају развој Републике и успостављање државе. Наша Скупштина већ други дан заседа, а заседаће још неколико дана баш на теми унутрашње политике. Ратни профитери и други елементи који ометају успостављање наше младе државе за коју смо, већ од међународне заједнице добили неку врсту признања, морају се наћи на удару државе. Свим законским средствима ми ћемо спречити ратно профитерство и заштитити државу која је од највеће могуће важности за целокупни српски народ. Верујем да у захтевима припадника 16. крајишке бригаде има доста тога оправданог, али молим и поручујем да пазе да не буду изманипулисани од наших непријатеља.

Ово што смо ми остварили, српску државу, убишом Босни и Херцеговини после 700 година робовања под другима од приличне је важности за цели српски народ. Од тога зависи Република Српска Крајина, од тога зависи Република Србија и Република Црна Гора. Ми смо тај успех постигли насупрот готово читавом свету. Огроман је број земаља које су непријатељски расположене према српском народу. Огроман је број земаља које су жепеле да се Србија сведи на Београдски пашалук, да се српске земље униште и да се овде за сва времена инсталира немачки и панисламски утицај. Ми смо уз помоћ Бога сопственим средствима и сопственим снагама, насупрот тако моћних непријатеља, успели да нам се свуда у свету говори да је Република Српска реалност и да она мора бити призната. То је нешто за шта је вредело родити се, за шта је вредело живети, за шта је вредело умрети.

Пред тако великим светлим циљем профитери мора да изгледају јадно и бедно и њих мора да стигне држава са својим санкцијама. Но, пред таквим циљем све друго је мало. Сва наша лична незадовољства, све наше личне трагедије морају да у оквиру тога светла и под тим светлом изгледају сасвим другачије. Зато сматрам да наши борци славне Шеснаесте не смеју допустити да

буду изманипулисани од страних обавештајних служби као и од оних домаћих елемената који су против стварања српске државе. Мислим да би добро било да после извршеног бунта војска иде у своје касарне, а једна делегација најистакнутијих људи да дође у Скупштину и да образложи своје захтеве и разлоге свога бунта, мада су нам ти разлози сасвим познати. Мислим да морамо у овом тренутку водити рачуна да не издамо своју земљу.

Свако помагање непријатељу била би издаја сопствене земље, а евентуална успешна издаја уништила би српски народ и српске шансе за сва времена. Тада би Србија била сведена на Београдски пашалук, а од свих српских земаља не би остало ништа. Зато је због деликатности тренутка неопходно да војска која је створила ову Републику и која је у основи народ — јер неша војска је народ, а наш народ је војска — добро пази кога слуша и добро пази на сваки свој поступак. Не сме слава 16. крајишка бити потамњена било чијим уплићањем у наше унутрашње ствари. Стога молим да се очува потпуни ред и мир, да се цивилне власти пуне да раде, а они елементи и органи власти који нису испунили свој задатак смеиће се на демократски начин. Они, пак, који су злоупотребили положај биће гоњени законом какав наша држава и наш Устав имају и сва друга средства нису оправдана. Наиме, не смемо почети живот сопствене државе неразумним поступцима макар и према грешницима. Јер и за грешнике има прописан процес.

И још један поздрав свим грађанима Бање Луке. Будите уверени да је све под контролом, будите уверени да смо на правом путу до нашег циља, немојте замерити онима што су радили свој посао, али се немојте ни супротстављати, а војницима поручујем да пазе свој народ, да пазе свој град, да пазе своју државу, те да се врате у касарне, а делегацију да пошаљу на Пале где ће наша Скупштина заседати најмање сутра, а можда и прекосутра.

САОПШТЕЊЕ ПРЕС—ЦЕНТРА ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА ВРС

ВОЈСКА ЧВРСТО ДРЖИ ПОЛОЖАЈЕ

• У акцији „Септембар 93“ ангажован је највећи број бораца који су на одмору, па се не нарушава борбена готовост јединица на борбеним положајима

БАЊА ЛУКА, 10. септембра - У поводу најновијих догађаја у Бањој Луци, Прес-центар Првог крајишког корпуса објавио је да саопшти:

У току ноћи припадници јединице 16. мбр, 1. окбр и Батаљона војне полиције, организовани у Кризни штаб акције „Септембар 93“, са борбеним возилима стигли су

у Бању Луку и блокирали значајне објекте у граду. У Прогласу, објављеном јутрос, актери акције истичу да је акција пре свега усмерена на брже решавање питања бораца, ратних војних инвалида и породица паљих бораца и разрачунавање са ратним профитерима који су ову борбу и стање српског народа искористили за стицање властите добити.

Руководство акције истиче да су сви објекти планирани у граду заузети без пуцања и једног испаљеног метка и апелују на јавност, посебно грађане да остану мирни и врате се редовним обавезама, истовремено тражећи да се спрече било какви исподи. Акција је ограниченог карактера и нема намеру рушење војне и цивилне власти, већ привођење оних појединаца за које

постоје документи да су се током рата обогатили на непоштен начин као и брже решавање питања статуса бораца

Према извештајима из јединица, све јединице Првог крајишког корпуса чврсто држе своје положаје, спречавајући било какво изненађење, а највећи број бораца ангажован у овој акцији налази се на одмору и тиме не нарушава борбenu готовост јединица на борбеним положајима

Прес-центар Првог крајишког корпуса упозорава грађане да остану мирни и спрече било какве испаде који би могли искомпликовати стање, стварајући тиме услове за брже решавање настале ситуације и нормализовање животних токова.

ЗАХТЕВИ КРИЗНОГ ШТАБА АКЦИЈЕ „СЕПТЕМБАР 93.“

КРИВЦИ СЕ МОРАЈУ КАЗНИТИ

● Хитно побољшање материјалног положаја породица погинулих бораца, инвалида рата...

● истраживање да се сви они који су чинили криминалне радње осуде и адекватно казне.

● да се пријатни „бизнисмени“ ставе у службу државе, односно да спуже отаџбини кроз искоришћавање њихових веза и познанстава у свету бизниса, да све те послове извршавају за војничку плату, да би им ова дужност у исто време била и радна обавеза.

● да војна полиција ради искључиво војничке задатке, јер она се бави свим другим осим својим пословима и обавезама.

● да војно, попитичко и државно руководство што тешке сарађују.

● да се обавезно изврши национална нивелација кадрова свих старешина у Војсци Републике Српске.

● да се из Војске Републике Српске обавезно отпусте сви органично и потпуно неспособни припадници, те да се обавезно укључе у процес производње, а да на ратиштима остану само они најспособнији.

● све поново активирани пензионисани старешина вратити у пензију, а на њихова места поставити младе и способне старешина.

● обавезно повећати једнократну новчану помоћ за сахране погинулих бораца.

● исплаћивати плате породицама погинулих бораца у висини најмање три (3) загарантована лична дохотка у Републици Српској.

● обезбедити бесплатно лечење рањених бораца, како у нашим медицинским установама, тако и у иностранству, те бесплатну доделу ортопедских помагала.

● из пореза на промет нафте, алкохола, цигарета и других роба обезбедити средства за исплату плата Војсци, гориво за борбу, храну и одећу.

● пред судовима части и званичним судовима да одговарају сви официри и то јавно, који су непознавањем ратне тактике довели до тога да смо изгубили велики број бораца, огромне територије, али и материјална средства.

● да се сви оптужени из војног и политичког врха морају јавно обратити и одговорати на све наше захтеве и оптужбе.

● радити на стамбеном обезбеђењу породица погинулих бораца, али и да се дозволи увид у стамбени фонд бивше ЈНА и његов инвентар.

● да се борцима који су на фронту обавезно обезбеди огревно дрво за наступајућу зиму.

● да се активне и резервне старешина изједначе у примањима.

● да се законски регулише статус емиграната и да се према њима и њиховој имовини поступи по Уставу и то не само према Хрватима и муслиманима, већ и према Србима.

ОДБОР АКЦИЈЕ „С-93“

НЕЗАДОВОЉНИ БОРЦИ БЛОКИРАЛИ БАЊУ ЛУКУ И СВЕ ПРИЛАЗЕ ГРАДУ



Посада „осамдесетчетворке“ испред зграде Центра служби безбедности Бања Лука

ПРЕДСТАВНИЦИ КРИЗНОГ ШТАБА РАЗГОВАРАЛИ СА ПРЕДСЕДНИКОМ ДР РАДОВАНОМ КАРАЦИЊЕМ И ГЕНЕРАЛ-ПОТПУКОВНИКОМ РАТКОМ МЛАДИЊЕМ

ЗАХТЕВИ ПРЕД ПОСЛАНИЦИМА!

● Од председника Караџића и генерала Младића, које смо обавестили о свему што се дешава у Бањој Луци, чули смо много поучних ствари и о томе ћемо разговарати на седници Кризног штаба ● Позвани смо да своје захтеве изнесемо пред посланицима у Скупштини, али ћемо на Пале ићи тек кад решимо проблеме у Бањој Луци, рекао је капетан Драгомир Бабић, командант града

ЗАХТЕВИ:

Кризни штаб већ одавно има своје захтеве због којих је данас блокирана Бања Лука, али их још не саопштава јавности. Разлог су како смо чули, још неке консултације које се морају обавити. Извесно је да ће најкасније око 19 часова, до када ће се завршити и најављена седница Кризног штаба, ти захтеви бити упућени средствима информисања и, наравно, онима на које се односе.

БАЊА ЛУКА — 10. септембра — Данас око 15 часова капетан Драгомир Бабић, командант града Бање Луке разговарао је телефоном са Врховним командантом, председником државе, доктором Радованом Караџићем и генерал-потпуковником Ратком Младићем, командантом Главног штаба Војске Републике Српске.

О детаљима тог разговора наравно нисмо упознати. Капетан Драгомир Бабић, командант града нам је рекао:

— „Разговарали смо о свему што се од јутрос до сада дешавало у Бањој Луци. Чуо сам од њих много поучних ствари о којима ћемо ми разговарати и на седници нашег Кризног штаба. Тада ћемо одлучити и о њиховом предлогу да наша делегација дође у Скупштину и пред посланицима изнесемо на-

ше захтеве. Ми ћемо о томе расправљати на седници Кризног штаба, али сам уверен да ћемо отићи на Пале док се не реше проблеми у Ба-



БЛОКАДА: пролаз од зграде Команде Првог крајишког корпуса до Крајишког народног позоришта блокиран је тенковима

њој Луци, рекао нам је капетан Драгомир Бабић, командант града.

У Кризног штабу је данас после подне саопш-

тено да војници елитних јединица Првог крајишког корпуса контролишу читав град и све прилазе и да неће дозволити ни најмањи инцидент. Речено је такође да се линија фронта успешно држи јер је на својим положајима остала главнина снага Војске Републике Српске

Кризни штаб је по ко зна који пут данас позвао окупљене Бањолучане пред Домом

културе, да се разиђу својим кућама, јер ће тако и њима помоћи да лакше реше своје постављене циљеве.

ОБРАЧУН СА КРИМИНАЛЦИМА

● „Дошли смо у Бању Луку и блокирали све виталне објекте, пре свега, због изузетно тешког социјалног стања у коме се налазимо ми борци и чланови наших породица. Други битан разлог нашег доласка у град је криминал у Бањој Луци, као и ратно профитерство који се из дана у дан повећавају, а тиме наш стандард опада“, истиче Остоја Зеџ, командант Кризног штаба

● Циљ ове наше акције је смена оних људи из цивилног и војног врха који су искористили ово ратно време и свој положај да би дошли до материјалних добара о којима никад нису ни сањали“, каже капетан Драгомир Бабић, командант града и члан Кризног штаба

БАЊА ЛУКА, 10. септембра - Бања Лука је од јутрос блокиран град. Борци многих јединица Војске Републике Српске вратили су се јутрос са својим положаја на првим борбеним линијама да од општинских и републичких-војних и цивилних власти у Бањој Луци затраже правду енергичнију борбу с криминалом и ратним профитерима и другачији, наравно повољнији однос према борцима.

Наравно, нема никеке сумње, мука их је на то натерала. Више нису могли гледати како се појединци, с чимим списком они већ располажу, богате на рачун државе, а они у рововима и њихове породице буквално гладују.

„Ова акција се једно дуго припремала, неколико месеци, све док нисмо добили праве доказе и одговарајуће документе који говоре о криминалним радњама људи због којих смо ми данас морали доћи у овај град. У овој акцији учествују све наше прослављене јединице: Шеснаеста бригада, баталјон корпусне војне полиције, Прва оклопна бригада, Једанаеста крајишка бригада из Козарске Дубице и делови многих јединица које се тренутно налазе на од-

мору. Придружило им се и Удружење бораца из Бање Луке. Народ нам прилази масовно, јер види да се овде ради о интересима народа, а не појединца. Циљ ове наше акције је смена цивилног и војног врха, али не комплетно, него смена оних људи који су искористили ово ратно време и свој положај да би дошли до материјалних добара о којима никад нису могли ни сањати“ каже капетан Драгомир Бабић, командант града и члан Кризног штаба.

Иначе, ова акција је планирана у два дела. Први део акција бораца, који је јутрос започео је већ успешно завршен без икаквих инцидентата. Као што је и предвиђено, блокирани су сви витални објекти у граду и уместу Крепости је прекинут саобраћај Коридором.

Почео је и други део акције у коме ће, како је предвиђено у наредних седам дана Кризни штаб ове акције покушати да ист-

ера на чистац све неправилности и поповлуке којих је у протеклом периоду у функционисању војне и цивилне власти наводно било напретек.

„Ми смо данас дошли у Бању Луку и блокирали све виталне објекте пре свега због изузетно тешког социјалног стања у коме се налазимо ми борци и чланови наших породица. Ви сте стили стављем сигурно добро упознати. Понашање наше Владе у односу на борце, као и наше команде је већ одавно неодговарајуће. Они добро знају колике су наше плате и за колико ми ратујемо. Још један врло битан разлог због чега смо данас ту је криминал у овом граду, као и ратно профитерство које се из дана у дан повећава, а свимим тим наш стандард опада. Ми ћемо због тога морати врло брзо завршити и други део ове наше акције у којем смо планирали да приведемо све ратне профитере и криминалце. Ми смо до сада ухапсили више од десет људи, њихова имена, као и имена људи које ћемо још морати хапсити, за сада нећемо саопштавати јавности, све док посао не доведемо до краја. Мислим да ће то ипак, прилично потрајати, јер да бисмо неки могли оптужити, ми то морамо и доказати, а то значи довести и сведоке који ће одржати криминалне радње и потврдити“, каже Остоја Зеџ, командант Кризног штаба.

Тако је данас у Бањој Луци суспендован

на војна и цивилна власт. Борци прослављених крајишких јединица узели су власт у своје руке и, како рекоше неће одустати док све поповлуке не истерају на чистац. Јутрос је свим средствима информисања из Кризног штаба достављен проглас којим борци подсећају јавност на све невоље које су их натерале на овакав потез. Док ово јављамо, а сада је нешто после дванаест часова, још увек се очекују захтеви Кризног штаба. Данас или сутра ће, како је најављено пред телевизијским камерама, разговарати представници Кризног штаба са војним и цивилним функционерима. Јер

ЗАДРЖАНИ ДО ДАЉЊЕГ

Кризни штаб је јутрос задржао до даљњег мр Предрага Редића, председника општине Бранка Цвијића, секретара општине Радислава Вукића, председника СДС у Бањој Луци, Новака Кондића, директора СДК, Владимира Тутуша, начелника Станице јавне безбедности Бања Лука.

Представници Кризног штаба нису прихватили жељу председника бањолучке општине да се преко телевизије и радија обрати грађанима и позове их на мир и достојанство. Речено је да председник Редић пред телевизијским камерама једино може одговорати на питања чланова Кризног штаба.

војска тражи да се пред народом отворено говори о свим поповлацима које су неки појединци чинили и богатили се, док су они, борци ратовали.

Јуче ујутро Кризни штаб је наредио да се у Бањој Луци затворе све кафане до даљњег, јер је уочено да угоститељи војсци рају алкохол, и то је једини разлог. Војсци се могу износити само храна и безалкохолна пића, стоји у наредби.

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в.д. главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН

Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Мјесечна претплата за нашу земљу 540.000 динара.

Редакција-телефони: главни и одговорни уредник 12-032, деск 12-076, 12-084, дактилографи 12-004, телефакс 12-283.

Огласно у Улици Краља Алфонса XIII бр. 1, Телефон и телефакс 11-948. Шеф пословнице економске пропаганде 11-864. Рукописи се не враћају.

Издаје и штампа ЈП „ГЛАС СРПСКИ“
директор Предраг НИКОЛИЋ

Телефони Јавног предузећа „Глас српски“: централа (078) 12-386, 12-380, 12-384 и 12-414. Директор предузећа 11-659 и 12-263. Телефакс 12-283.

Динарске уплате жиро-рачун број 10500-601-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун број 10500-620-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО.

Решењем Министарства информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет, тарифни број 6, тачка 1, под 13, на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по столи од 3% („Сл. гласник Републике Српске“ бр. 15/92).

ХРОНОЛОГИЈА ДОГАЂАЊА

ПОЧЕТАК У ПОНОЋ

● Највитаљнији објекти у Бањој Луци заузети су без иједног инцидента ● Митинг на Тргу Крајине у организацији Одбора „Септембар - 93“

● Тачно у поноћ, у ноћи између четвртка и петка 9. и 10. септембра са положаја широм ратишта западног дела Републике Српске, поготово са дела бојишта у Посавини, кренули су борци Првог крајишког корпуса: тачније Војна полиција Прве оклопне бригаде и 16. крајишка моторизована бригада, у заузимању највитаљнијих делова Бање Луке, али и коридора.

● Негде око 03 часа запоседнути су прилази граду из правца Лакташа, раскршће и мост у Клашницама.

● Слично је учињено и на приједорској петљи, излазу из Бање Луке код „Тргоремонта“, али и на другој страни на прилазима граду из правца Јајца, Котор Вароши (у Врбањи) и Бронзаног Мајдана.

● У 5.30 часова заузета је зграда Центра служби безбедности без иједног експреса. Припадници Центра су предали оружје без отпора и напустили своје просторије. Команду у ЦСБ-у преузео је потпоручник Жељко Ачћћ.

● У раним јутарњим часовима блокирани су и улази у зграду СО Бања

Лука, СДК, Радио и ТВ Бања Лука, те у још неке виталне градске објекте.

● Негде око 7 часова заузета је зграда команде Првог крајишког корпуса. У самој згради и око ње постављене су страже, а на раскршћима испред Дома Војске Републике Српске и неколико тенкова Т-84.

● У 12 часова, у просторијама ТВ Бања Лука одржана је конференција за штампу, којој су поред представника Кризног штаба и Одбора акције „Септембар 93“, присуствовали председник СО Бања Лука Предраг Радић, Радислав Вукић, председник СДС-а Бања Лука, Владимир Тутуш...

● На Тргу Крајине у 14 часова одржан је митинг у организацији Одбора „С-93“, коме је присуствовао велики број Бањолучана.

НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ НАСТАВИЛА СА РАДОМ

ПО ДНЕВНОМ РЕДУ

ЈАХОРИНА 10. септембра - Данас у 13 часова, након јутрошњег прекида, седница Народне скупштине Републике Српске настављена је према раније утврђеном дневном реду. Посланици су из затворених врата расправљали о унутрашњој политици. Како сазнајемо министри су поднели извештаје о раду својих министарстава, а након поподневне паузе уследиће расправа о тим извештајима. Скупштина ће се данас изјаснити о поверењу Влади председника Владимира Лукића.

СА КОНФЕРЕНЦИЈЕ ЗА ШТАМПУ КРИЗНОГ ШТАБА

НАРОДНА ВОЈСКА И ПОЛИЦИЈА

● Након прве етапе акције „Септембар 93“, запоседања свих важнијих тачака на путном коридору за Србију и виталних објеката у Бањој Луци, предстоји други део наше акције, чишћење и разрачунавање са свим ратним профитерима — речи су Драгомира Бабића, члана Кризног штаба и команданта одбране Бање Луке ● Наложено да све продавнице, пекаре и бројни други објекти у Бањој Луци морају да раде, са изузетком кафана и угоститељских објеката, који су већ у почетку акције затворени



Са конференције, за штампу: Гарантована безбедност општинских функционерама

На питање колико ће трајати блокада Бање Луке, па и сама акција, одговор је дао Драгомир Бабић, командант одбране града:

— У овом моменту још увек одрађујемо прву етапу наше акције „Септембар 93“. То значи да смо у току запоседања свих важнијих тачака на путном коридору за Србију, посебно пункта на Крашћу. Зајед-

ХРНИЋ УХАПШЕН

Приликом заузимања студија и Редакције Радио-Бање Луке, нико од запослених, али и из обезбеђења, није реговао. Међутим, емитовању програма Кризног штаба успротивио се директор радија Миодраг Хрнић, након чега је ухапшен и притворен. Наравно, након овога Проглас организатора акције „Септембар 93“ је у потпуности прочитан, а и редовно се читао током трајања целог јучерашњег програма.

— Опасност да нас нападне неке друге јединице изван Првог Крајишког корпуса уопште не постоји — речи су Драгомира Бабића. — О томе нема речи, јер ми смо у суштини и војска и полиција нашег српског народа. Из часа у час се повећава број оних који нам се прикључују. У огромном броју стижу командири и команданти из леких бригада, нудећи нам помоћ и евентуално садејство. За нас је у овом моменту најважније да је народ уз нас.

Драгомир Бабић је посебно истакао да приликом запоседања саобраћајница и виталних градских објеката није било ни најмањих отпора, нити инцидента, што је јасно показало знање и умешност припадника Првог крајишког корпуса, али и пуну неспособност оних који би требало да бране и чувају Бању Луку.

— Снабдевање града у свим видовима одвијаће се несметано. Све продавнице, пекаре и бројни други објекти морају да раде. Изузетак су кафана и угоститељски локали. Они су од јутрос рано затворени и неће се отворити све док Кризни штаб не донесе другу одлуку. Нашим војницима забрањено је давати алкохол. Могу се поштити само соковима, кафеом и храном. Остало се строго забрањује — више него јасан је био Остоја Зеу

ГЕНЕРАЛ ТАЛИЋ ПРОТИВ АКЦИЈЕ

— Генерал Момир Талић, командант Првог крајишког корпуса у телефонском разговору био је јасно одређен према нашој акцији - казује Остоја Зеу. — Ни у једном елементу је није одобрио. Рекао је да смо довели Србе на Србе и да ће доћи до крвопролића. Но, ми смо у Бању Луку ушли без иједног испљаног метка. На другој страни, он је јуче јасно наредио да се пуца на сва оклопна возила, која се улуте ка Бањој Луци. Ко је онда гурао Србе на Србе? Јавно ми се телефоном и генерал Славоко Лисица. Но, нисмо нешто посебно расправљали. Истакао је да ће доћи лично у Кризни штаб. Ја га очекујем и онда ћемо у четри ока моћи да разговарамо.

Лука, Радислав Вукић, председник СДС-а и Владимир Тутуш, начелник Станице јавне безбедности у Бањој Луци.

— Захтевао сам од Предрага Радића да јавно иступи и јавно одговори на нека наша питања — започео је полчасовни разговор Остоја Зеу. — Но, он је то одбио и зато од овог момента наши захтеви више не важе ни за Радића, ни функционере СО Бања Лука, нити за градску владу... Вукић,



Несметан пролаз кроз Бању Луку колоне хрватских избеглица за Челебић

Радић и Тутуш, остаће овде док се не реше сви наши захтеви, али могу да кажемо да ми смо гарантујемо пуну безбедност Предраг Радић, председник Скупштине општине Бања Лука, кратко је само истакао:

— Молим народ Бање Луке да буде миран, да не паничи, јер Кризни штаб ове акције тек заседа и нешто касније ће се знати много више о укупним намерама наше војске.

Конференцији за новинаре у просторијама ТВ Бања Лука, поред представника Кризног штаба акције „Септембар 93“, ко-

ОДГОЂЕНЕ СВЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ

Кризни штаб акције „Септембар 93“ наредио је да се током овог викенда у Бањој Луци не могу одржавати никакве културне, спортске, нити друге манифестације. Тако су одгођене све спортске приредбе, извлачење парова и играње утакмица фудбалског купа, али и митинг у Маховљанима.

До када ће трајати забрана одржавања оваквих и сличних скупова није дато образложење. Али је за сада сигурно да ће ембарго трајати најмање седам дана!

менданта Остоје Зеу и његовог заменика, у исто време и команданта одбране Бање Луке Драгомира Бабића, присуствовали су и Предраг Радић, председник СО Бања

НЕСМЕТАН ПРОЛАЗ КОНВОЈА

Из правца Приједора, на контролном пункту моста на Врбасу у Клашницама, јуче око поднева зузастављен је подужи конвој хрватских избеглица из делова око Маглаја и Завидовића. Кризни штаб је хитно реговао, обезбедио пратњу избеглицама и значајним количинама разних роба, спроведши га делом кроз предграбе Бање Луке, преко приједорске петље, те даље за Приједор и Челебиће.

но са другом етапом, чија је суштина чишћење и разрачунавање са свим ратним профитерима, акција би требало да треје наредних седам дана.

Остоја Зеу посебно је истакао да од Владе Републике Српске и Скупштине, која заседа на Јахорини, не очекује да ишта реше, јер то ни до сада нису успели. Неће се разговарати ни са генералима и цивилним властима, јер од овог момента све проблеме на себе узима, и сам ће их решавати. Кризни штаб.

АКЦИЈА ПРИПАДНИКА ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА ИЗ ДРУГОГ УГЛА

ОЧЕКИВАЛИ СУ САМО МИТИНГ

— У Коменди Првог крајишког корпуса уопште нису очекивали да ћемо јуче од раних јутарњих сати поступити на такав начин - прича Остоја Биљак, члан Кризног штаба. Очекивали су да ћемо одржати само најављени протестни митинг пред зградом Скупштине општине и да ће у њему учествовати само део војника из 16. крајишке моторизоване бригаде. Но у свим елементима смо их изненадили и прехитрили. У најмању руку је било смешно како су се у Коменди понашали неки од старешина, када смо заузимали њен објекат.

БОРЦИ О РАЗЛОЗИМА И ЦИЉЕВИМА АКЦИЈЕ

ЛОПОВИ СУ НАШИ НЕПРИЈАТЕЉИ

- Дарко Дејановић: Катастрофалне грешке власти
- Драган Шкорић: Куда је ишла хуманитарна помоћ
- Игор Бојанић: Богате се на нашој муци
- Мићо Станојевић: Ко брине о нашим породицама
- Ненад Никодиновић: Дошли смо да рашчистимо са олошем
- Перица Јарић: Народ нас подржава

О поводу, разлозима и циљевима блокаде појединих виталних објеката у Бањој Луци од стране једног броја припадника Шеснаесте бригаде Првог крајишког корпуса Војске Републике Српске, разговарали смо са неким од учесника ове акције.

Дарко Дејановић, припадник корпусне полиције: „Кратко речено, и цивилна власт у овој општини и један дер војних кадрова из команде, учинили су катастрофалне грешке. Допустили су да ову лепу Бању Луку „премреже“ разноразни попови, од шверцера, ратних профитера, до којекаких криминалаца, док ми ратујемо и гинемо за две марке месечно. Ми смо, на пример, два дана пре ове акције, учествовали у једној другој, где смо хватали дезертере. И шта нам се дешавало? Ми појединце похваћемо, а за нама одмах иде по десетак петнаестак људи који се свим силама труде да их ослободу. Потезу се ту разноразне везе и везице, утицаји, и шта све не. Тако на крају испадне да је наш посао био узалудан, да смо бадава трошили и гориво и време.

Што се тиче конкретно ове

наше данашње акције, морам вам рећи и ово, и то обавезно запишите: ми смо од своје команде добили задатак, као припадници војне полиције, да зауставимо долазак припадника Шеснаесте ударне крајишке бригаде, да се чак испречимо испред њихових тенкова! Јасно је да мито нисмо урадили, јер како ћемо се борити против своје браће који већ скоро три године крваре бранећи српску земљу. Ми смо им се јутрос придружили, јер нам је непријатељи - лопови у органима власти.“

Драган Шкорић, тенкиста, Први оклопни батаљон: „Највише ме боли што је до

сада велики део хуманитарне помоћи који је био намењен нама и нашим породицама, као и новца које су наши људи који раде у иностранству нама послали - завршили у рукама приватника и шверцера. Шта су радиле цивилна и војна власт да то спрече? Цивилна власт, брате, највише је крива за све ово“.

Игор Бојанић, тенкиста, Први оклопни батаљон: „Увидели смо да ово не води никуда, да је цивилна и војна власт у овоме граду потпуно заказала, дозволивши криминалцима да раде шта им је воља. То се више није могло издржати, и зато смо дошли да ово урадим. Јер, не могу се други богатити на нашој муци и жртви...“

Мићо Станојевић, припадник корпусне полиције: „Знаете како народ каже: змија се туче у главу! Све вам је јасно кад то кажем, и зато ми радимо то што радимо. Јер,

лако је изаћи на крај са тим ситним шверцерима и лоповчићима, да није оних који су им то омогућили. Ова власт коначно мора да поштује одређене законе и прописе, јер ако сам ја у рату од 31. јуна 1991.г. кад сам обукао униформу, и неколико пута сам до сада рањаван, онда би и власти морале да брину о статусу нас и наших породица...“

Ненад Никодиновић, водник, припадник Шеснаесте бригаде, Други батаљон: „У рату сам од 18. септембра 1991. и кренуо сам заиста да коначно ослободимо српску земљу. Такви су били и сви други који су тада кренули. И ево шта нам се догодило после две године рата - накопили се лопови који нас удавише, који нам не дају да дишемо. Ми смо дошли да рашчистимо с тим олошем, да се лоповима једном стане ногом за врат. Ми нисмо непријатељи овог града, нити народа у њему. Ми се, кад обавимо свој задатак, одмах враћамо на своје прве линије и потчињавамо се својој редовној команди“.

Перица Јарић, припадник корпусне полиције: „Овде смо зато да народу и нама у војсци буде боље, а ту је, ево, видите, и народ који нас подржава, јер нам износи колаче, кафу, пиће... Ми смо ставили цветове у пушке да народ види да смо мирољубива војска која се бори само против попова и криминалаца. Само вам могу још рећи да је ово требало давно учинити, али можда ни сада није касно...“



РЕАГОВАЊА

ПОДРШКА ЗАХТЕВИМА

БАЊА ЛУКА, 10. септембра - „Синдикални одбор ИНЦЕЛ холдинг дд“ у име својих радника и бораца у потпуности подржава праведне захтеве бораца Првог крајишког корпуса и подсећа да је Синдикат још у септембру 1992. године републичкој и општинској влади упутно готово идентичне захтеве“, каже се у реакцији Синдиката бањолучког ИНЦЕЛ—а и додаје да се од органа власти тражи да уваже захтеве бораца, а од бораца да се очекује да одрже ред и мир.

„У име радника Холдинга „Чајавец“ дижемо одлучан глас и поручујемо вам да смо и јуче и данас и сутра са вама... најчаснијим и најхрабријим представницима нашег народа“, стоји између осталог у телеграму подршке.

Јединице „Б“ формације Мејдан Бања Лука подржавају све акције 16. бригаде Првог крајишког корпуса и стављају се на располагање 16. бригади, каже се у телеграму команде ове јединице.

Борци СРП „Ротас“ су са вама, пише у телеграму Саобраћајно ремонтног предузећа Бања Лука.

У Саопштењу Српске патриотске странке, између осталог се наглашава пуна подршка Кризном штабу акције Војске Првог крајишког корпуса у Бањој Луци. — „Подржавамо све захтеве бораца 16. крајишке бригаде и Прве оклопне, као најелитнијих јединица Војске Републике Српске“.

Колектив Пољопривредног института из Бање Луке истиче у свом телеграму да у целини подржава проглас Кризног штаба.

„Осећајући терет блокаде кроз рад ратних профитера и њихових помагача из органа власти са одушевљеним смо дочекали ваш проглас и акцију“ — пише колектив АИПК Босанска крајина Бања Лука.

Главни одбор Народне радикалне странке у потпуности подржава часне захтеве бораца Првог крајишког корпуса, каже се у телеграму ове странке.

„Бањалучка пивара“, деоничарско друштво Бања Лука, која је од првог дана праведне, ослободилачке, поштене, искрене и патриотске борбе реално и стварно била свим својим бићем уз Војску Републике Српске у целисти подржава све захтеве које је ВРС истакла у

свом Прогласу упућеном српском народу Републике Српске, каже се у телеграму Управног одбора Пиваре.

„Извршни одбор Скупштине војних пензионера Бање Луке даје пуно подршку оправданим захтевима Војске Првог крајишког корпуса, који настоје да разреше постојеће негативности у Бањој Луци“.

Ми борци „Метала“ у потпуности вас подржавамо, јер смо сви у истој ситуацији“ каже се у телеграму „Метала“ из Бање Луке.

„Ми, мајке, очеве, сестре и браћа погинулих бораца Војске Републике Српске у потпуности вас подржавамо“, стоји у телеграму групе родитеља из Бање Луке.

На ваш позив, иако смо малобројни, спремни смо се одмах прикључити вашој борби - поручују радници бањолучког „Пламена“, упућујући подршку Кризном штабу због одважности да се без страха и предомишљања укључе у војну за српски народ.

У телеграму радника „Аутопревоза“ подржавају се захтеви бораца Војске Републике Српске, чему се придружује и синдикална организација дд „Универзала“ која се нада да ће се овом акцијом спречити профитерство и криминал у Бањој Луци.

„Овај ваш поступак је оправдан и доказ је да је општинска влада нема за наше и ваше захтеве да се реши питање стандарда бораца, радника и пензионера. Истрајаћемо и добити ову битку, поставити часне и поштене људе који знају, хоће и могу одрадити постављене задатке и циљеве“, поручује синдикат бањолучке „Витаминке“.

ПОДРШКА АВИЈАЦИЈЕ

„Пилоти и целокупна 92. мјешовита авио-бригада В и ПВО, који су у досадашњем рату дали свој допринос у часној борби за слободу српског народа, придружују се и дају безрезервну подршку свим онима који се и данас боре за достојанство бораца Првог крајишког корпуса Војске Републике Српске“.

У РЕПУБЛИЧКОМ
УДРУЖЕЊУ
УЧЕСНИКА
РАТА ОД 1990.
ГОДИНЕ



БЕЗ ИНФОРМАЦИЈА

— О акцији припадника Првог крајишког корпуса нико нас ништа у Удружењу није обавестио - истакао је **Ђурађ Давидовић**, председник Удружења учесника рата Републике Српске. - С нама нико није контактирао, ни званично, ни незванично. Ми у ствари уопште не знамо ко иза свега овога и иза акције заузимања Бање Луке, стоји. Да би јавно иступили са нашим ставом морали би много тога више да знамо. И ми смо заиста свесни да су проблеми везани за Војску Републике Српске нарасли до максимума. Говорио сам много пута раније да ће нас захватити највеће зло ако социјални бунт крене из редова наше Војске. Ето, нажалост, то се остварује.

Радници „Врбаса“ борцима Републике Српске пишу: „Молимо вас да свој углед и достојанство сачувате и у вашем и нашем граду, да не дозволите да будете испровоцирани и понижени и употребите оружје против свог народа и недушних грађана. Окончајте ову битку на начин достојан ваше славе и жртава које сте дали за добробит српског народа“.

Подршку борцима, њиховим захтевима и остварењима даје и колектив дд „Бетонски производи“ из Залужана.

„Свесни смо да у сваком рату, па и у овом пропратна зла прете да униште тековине за које сте ви на фронту пролевали крв. Наш залаг вашој праведној борби и борби српског народа је седам стотина бораца - радника наше фабрике који се са вама боре на свим фронтима Републике Српске. Били смо и остајемо уз вас, поручују пивци „Јелшинграда“.

Српска радикална странка апелује да се одржи мир, да се избегне насиље, крвопролиће и рушилаштво и да се поставе захтеви у којима ће бити назначени њихове реализације који ће обавезивати Скупштину Републике Српске, државне органе и све патриоте у Републици Српској“, каже се у саопштењу СРС Републике Српске.

„Борци славне 16. крајишке бригаде после безброј добијених битака почеше још једну за коју не сумњамо да ће их још више прославити. Истрајавајући у својим захтевима, донесите боље сутра свим Србима и својој младој држави, каже се у писму подршке радника Железничког саобраћаја Бање Луке, а телеграм подршке упутно је и одбор Синдиката железничара Републике Српске. У њему се каже „У име више од 3.000 бораца у редовима Војске Републике Српске и 117 бораца који су положили животе на бранику отаџбине, из редова железничара, поздрављамо вас и желимо да достојанствено као и до сада истрајете у својим циљевима.“

ПОРУКА КРИЗНОГ ШТАБА ПРЕДСЕДНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ПРЕДСЕДНИКУ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БИРОКРАТИ СЕ ОДВОЈИЛИ ОД НАРОДА

Господа из наше власти, која се бирократски одвојила од народа и његових потреба, данас најчешће прави замену теза, истичући неке своје велике заслуге за спас овога града и овога народа.

Господине председниче Републике Српске.

Господине председниче Скупштине Републике Српске.

Сви ви који сте, не дати Богом него постављени слободном вољом слободног српског народа, да на најбољи могући начин заступате његове, како елементарне тако и узвишене циљеве, саопштавамо вам следеће:

Ми, скромни људи, борци Републике Српске, припадници Првог крајишког корпуса, тешког срца, али врло одлучно, решили смо да сами узмемо ствар у своје руке и решимо део нагомиланих проблема, који нас тиште ево већ три године рата и рапидно се увећавају скоро сваког дана.

Део нашег огорчења и наших невоља изнели смо у прогласу који смо објавили своје народу и тај део нећемо понављати. Највећи део наших проблема с којима се свакодневно сусрећемо, ми борци и наше породице, споро се и скоро никако не решавају. Ми нисмо марсовци. То су основне, елементарне, минималне људске потребе: храна, огрев, стан, једном речју право на живот достојан човека, уз уважавање свих ратних околности.

Не чини ли вам се господо, да се све виталне вредности наше брне на дугачкој, првој линији фронта. Тамо гине наша најпробранија и најлепша младост, људи нам остају инвалиди, прожимава се прави пакао. Кад се вратимо, најчешће врло ретко у свој град, видимо да смо постали грађани неког икс ред, прашњави и прљави уљези, странци у свом граду, о којима нико не брине. Таман што прогутам с горчином тај први утисак, кући нас чека неимастина и наша беспомоћ.

Господо, нама је лакше на најтежем ратишту, него кад дођемо својој кући, а беспомоћни смо да било шта рационално и

ефикасно учинимо. Тамо међу вама седе људи, наши врли представници, који вам причају бајке о томе колико раде за овај свој народ: причају о Бањој Луци-граду без рата, причају како улажу велике напоре и томе слично.

Питамо вас, господо, ко је одбранио овај град? Ко је померио линије фронта изван њега и ко треба да има прво, право грађанства у њему?

Господа из наше власти, која се бирократски одвојила од народа и његових потреба, данас најчешће прави замену теза, истичући неке своје велике заслуге за спас овога града и овога народа. Ми, борци нећемо такву славу, као смо је заслужили, а знамо да јесмо, даће нам је Бог и српски народ, а већ нам је признаје слободољубива историја света.

Данас и сутра ми се боримо за живот, хоћемо поштено, правну српску државу, која ће нам гарантовати достојанство и оправдати жртве и страдања нас и наших најбољих другова. Хоћемо диференцијацију људи према њиховим способностима, а не према неморалним начелима и мерилима према којима се сад опредељују са тенденцијом њиховог даљег одржавања.

Господо, ми борци ценимо ваше руковођење, ваше нечесто луцидне тезе, којима утрете легитимитет овој нашој младој држави, али вас упозоравамо да запоставањем њених унутрашњих горућих проблема и потреба градите кулу без карата, која ми борци нећемо дати да се сруши, јер смо је ми понајвише сами и градили.

Ваша помоћ нам је неопходна, преко потребна, уколико је озбиљно схватите срцем и мозгом као насушну и приоритетну потребу овог историјског и судбо-

носног тренутка. Добро сте дошли само као људи, који ће одбацити квази понављање професионалних политичара и искреног срца са обавезом народних синова разрешити заједно са нама масу гордијевих чворова, а све у име наше будућности и славе нашег народа.

Ми смо овде и овде ћемо остати, док овај град не доведемо у стање примереног интереса нашег народа и његове поштене борбе за слободу. Не помислите, господо, да на нас пошаљете тенкове, јер бисте ви тада морали да тражите резервну отаџбину. А Бог и овај народ вама никада не би опростили. Треbate да будете срећни што водите овај народ, који увек поново није из пепела и овако вам скромно и достојанствено помаже у перманентном одржавању најтежих историјских изазова.

Верујте у нас, ваше једине борце, јер ви, господо, можете само на нас да рачунате и данас и сутра и увек, јер вама и нама никада не стижу никакви, ни зелени, ни плави, ни црвени ратници, јер свој отаџбински родољубиви одбрамбени посао одрађујемо увек часно ми српски синови.

Само доследно поштеност политиком и ви сами мождете водити и даље овај српски народ.

Ми вам дајемо пуну подршку у вођењу спољне политике, али истовремено тражимо да будете тврди преговарачи са нашим непријатељима и не крчмите наше историјске животне просторе. Ми уз брзо и драстично ревидирање наших унутрашњих слабости спреми смо да одбранимо сваку стопу наше свете српске земље.

Поздрављамо вас у име свих поштених бораца и грађана овога града, који нам дају пуну подршку. У нашем граду влада савршен ред и мир за људе чистог срца и савести. Користимо прилику да поздравимо сву поштено српску браћу, ма где били.

КРИЗНИ ШТАБ „С 93“

Бања Лука, 10.9.1993.

ГЕНЕРАЛ МОМИР ТАЛИЋ, КОМАНДАНТ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА: КОРПУС НЕ СТОЈИ ИЗА БЛОКАДЕ

Генерал Талић је у саопштењу изричито потврдио да „Крајишки корпус (команде и јединице) не стоје иза групе мајора Остоје Билака“.

БЕОГРАД, 10. септембра (Танјуг) - Командант 1. Крајишког корпуса генерал - потпуковник Момир Талић позвао је данас актере блокаде Бања Лука да се одмах врате на своје положаје.

Талић је у саопштењу, које је данас после подне достављено Танјугу, изричито потарио да „Крајишки корпус (команде и јединице) не стоје иза групе мајора Остоје Билака“.

Командант Талић је наредио мајору Билаку, најстаријем по чину, како се каже у саопштењу, „самозваном кризном штабу“, да јединице која је дошла у Бању Луку, а под његовом је командом одмах врате на положај.

„Борцима препоручујем, каже Талић, да се врате на фронт, у своје јединице, и на тај начин наставе борбу до коначне слободе.“

Генерал Талић каже да је „кључно чиме се у ово време морамо бавити - стварање сопствене државе Републике Српске“.

„На тај начин ћемо поштовати наше погинуле борце који су живот дали да бисмо имали слободу и били свој на своје, а решавање проблема на овај начин није помоћ борби српског народа за слободу“.

„Постоје разлози за нека незадовољства бораца, али то можемо и морамо решавати на цивилизован начин, без оружја. Они, који су водили борбе у борбу и нису изгубили ни једну битку, знају и бориће се за право бораца, сигуран сам, у нашој слободној Републици Српској“.

Командант Талић је изјавио да „бунт воде људи који нису заслужили пажњу бораца ни народа у зони одговорности 1. Крајишког корпуса“ и додао да је „команда и 16. моторизована бригада на фронту и свако позивање на њу је жеља да се та врло успешна борба компромитује“.

ИЗ КРИЗНОГ ШТАБА

ОСТОЈА ЗЕЦ НА ЧЕЛУ ШТАБА



Остоја Зеца, командант Кризног штаба

БАЊА ЛУКА, 10. септембра - Зграда Центра служби безбедности Бања Лука „узета је утрос рано око 5.30 часова. На исти начин „под контролу“ су стављени Скупштина општине, Радио Бања Лука, ТВ Бања Лука, СДК...



Остоја Билак, члан Кризног штаба: очекивали су само митинг

Кризни штаб смештен је у просторијама ТВ Бања Лука у згради Дома културе. У њему се

налазе: Остоја Зеца, командант, Драгомир Бабић, заменик команданта и командант одбране града Бања Лука, Остоја Билак, Бурађ Шушић и Раде Вујичић. У самим почелима акције заузимања виталних градских објеката учествовали су припадници



Драгомир Бабић, командант одбране Бања Лука и заменик команданта Кризног штаба

Војне полиције Прве оклопне бригаде, те војници 16. крајишке моторизоване бригаде. Наравно не у комплетним саставима, јер је знатан део људства и технике остао на попожајама, на првим борбеним линијама делова бојишта око Добоја и путног коридора за Србију.

Тако је отприлике почела акција „Септембар 93“.

Њена суштина огледа се у захтевима бораца за решавање бројних нагомиланих проблема, социјалне беде, борбе против ратних профитера... укратко свега оног наведеног јасно и децидно у Прогласу Кризног штаба и његовим захтевима.

СА МИТИНГА ПРИПАДНИКА ШЕСНАЕСТЕ УДАРНЕ БРИГАДЕ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА У БАЊОЈ ЛУЦИ



Са митинга испред зграде Дома културе

БАЊА ЛУКА, 10. септембар - Припадницима Шеснаесте ударне бригаде Првог крајишког корпуса и бројним грађанима којих се данас окупило више од две хиљаде испред зграде беоључког Дома културе, обратили су се Остоја Билак, капетан прве класе, командант Првог оклопног батаљона Шеснаесте бригаде, те Остоја Зеца, командант Кризног штаба Шеснаесте бригаде. Окупљенима се обратио и један број бораца Шеснаесте ударне бригаде који су, говорећи са горчином о свом двогодишњем, односно трогодишњем ратовању за српске

земље, на рачун Општинског одбора СДС и његовог председника др Радислава Вукића, беоључког градоначелника мр Предрага Радића команданта Првог крајишког корпуса генерала Момира Талића и председника Извршног одбора СО мр Рајка Касагића изrekli низ критика и оптужби.

Командант Првог оклопног батаљона Шеснаесте бригаде капетан прве класе Остоја Билак затражио је у своме обраћању именовање и кажњавање свих ратних профитера, шверцера и других криминалаца. Он се за-

ИМЕНОВАТИ И КАЗНИТИ ПРОФИТЕРЕ

Окупљеним борцима Шеснаесте ударне бригаде Првог крајишког корпуса и бројним грађанима обратили се капетан прве класе Остоја Билак командант Првог оклопног батаљона Шеснаесте бригаде, и Остоја Зеца командант Кризног штаба. Присутне позвали на мир и ред, и уздржавање од пуцњава

пожио и за хитно решавање правног и материјалног статуса свих припадника Првог крајишког корпуса и породица погинулих бораца. Од припадника Шеснаесте бригаде затражио је мир, ред и строго уздржавање од пуцњава. Билакове речи погрплене су дуготрајним скандирањем и рафалном пуцњавом.

Генерал Талић је издао наредбу да корпусна полиција мене ухапси - рекао је Остоја Зеца, командант Кризног штаба Шеснаесте бригаде. - Још је наредио - наставио је Зеца - да људи из корпусне полиције пуцају у сваки тенк или друго средство ратне технике које данас буде улазило у Бању Луку. Оптужио ме је да сам ја данас довео Србе на Србе.

Потом је командант Кризног штаба позвао припаднике Шеснаесте да се мирно разиђу својим кућама, као и грађане да се повуку са улица.

НОВА АГРЕСИЈА ХРВАТСКЕ НА РЕПУБЛИКУ СРПСКУ КРАЈИНУ

НАПАДИ НА ЛИКУ, КОРДУН И БАНИЈУ

БЕОГРАД, 10. септембра - Дејства хрватске војске далекокометном артиљеријом и тенковима, започета прејуче у поподневним часовима на сјевернодалматинском фронту, проширене су на Лику, Кордун и Банију, каже се у саопштењу Главног штаба Српске војске Републике Српске Крајине (РСК), синоћ достављеном Танјугу.

Хрватске снаге нарочито су се устремиле на српска села Читлук и Дивосело у непосредној близини Госпића. Од раних јутарњих часова, села су тучена артиљеријом и тенковима, а касније је у борбу уведена пјешадија.

Јединице 9. грачачке бригаде, остале јединице личког корпуса и други корпуси Српске војске Крајине предузеле су додатне мјере борбене готовости ријешени да одговоре на овај агресивни напад и спрече агресивно понашање усташке војске.

Истовремено са предузетим мјерама, упућени су протести команди УНПРОФОР-а у којима скрећемо пажњу УНПРОФОР-у, свјетској и хрватској јавности да ћемо бити принуђени одговорити по војним циљевима на широм подручју Републике Хрватске, закључује се у саопштењу Главног штаба Крајишке војске.

НАЈЖЕШЋЕ БОРБЕ ОКО ДИВОСЕЛА И ЧИТЛУКА

СУДАРИ ПЈЕШАДИЈСКИХ ЈЕДИНИЦА

КНИН, 10. септембра — На личком ратишту јутрос су настављене борбе. Судари пјешадијских јединица најчешћи су око села Читлук и Дивосело. У книнску болницу „Свети Сава“ у протекла 24 часа са личког ратишта доведено је 18 рањеника.

Бригадни генерал Миле Новаковић, командант Српске Војске Крајине упутио је Хрватској ултиматум преко команданта Унпрофора генерала Жана Кота. У ултиматуму се каже: „Уколико се настави масакрирање српског становништва у селу Дивосело, ако се одмах не прекине напад на агресивна дејства хрватских формација и уколико се не омогући да

заштитне снаге Унпрофора до 13.00 часова уђу у српско село Дивосело, почињемо да гађамо све војне циљеве на територији Републике Хрватске“.

Јутрос у Книну засијдао је Врховни савјет одбране Републике Српске Крајине, без присуства предјерника Горана Хаџића. На сједници Савјета одлучено да се сви одбрамбени потенцијали Републике Српске Крајине ставе ордах у функцију одбране по плану Главног шта-

ба Српске Војске Крајине. Упућен је позив свим војницима на одсуству да се хитно врате у своје јединице. Позвани су и добровољци из свих српских земаља да се укључе у одбрану Републике Српске Крајине а посебно се апелује на Личвине. На крају саопштења са сједнице Врховног савјета одбране упозоравају се грађани да је и даље на снази знак опште и ваздушне опасности.

Б.М.

НАСТАВЉА СЕ ДАЉА ХРВАТСКА АГРЕСИЈА

ПРАВАЦ НАПАДА ТЕСЛИНГРАД

Оштрица напада усмјерена је у правцу Теслинграда и Медека на личком, а на сјеверно-далматинском ратишту на дриншком правцу у рејону села Баљци. Према саопштењу, хрватске снаге, углавном, дејствују из вишецијевних баталја ракета.

КНИН, 10. септембра — Јуче започета, рано јутрос су настављена дејства хрватских снага на сјеверно-далматинском и личком ратишту, саопштио је Главни штаб Српске Војске Крајине.

Оштрица напада усмјерена је у правцу Теслинграда и Медека на личком, а на сјеверно-далматинском ратишту на дриншком правцу — у рејону села Баљци. Према саопштењу, хрватске снаге, углавном, дејствују из вишецијевних баталја ракета.

У данашњем саопштењу Команде српских снага истиче се да је пјешадијско-тенковском нападу Војске Хрватске на Читлук и Дивосело претходила јака и дуготрајна артиљеријска припрема.

Припадници Српске Војске Крајине у таквој ситуацији, „уз извесна тактичка одступања, одолијевају напорима хрватске солдатеке“, каже се у саопштењу.

Српске снаге, према истом саопштењу, после прегруписавања и ојачања, пружају успјешан отпор непријатељу који је своја дејства и овог пута усмјерено, углавном, по цивилним објектима због чега има погинулих и рањених лица.

Главни штаб Српске Војске Крајине упозорава на прегруписавање и довођење преосталих јединица Војске Хрватске дуж линије фронта, посебно на сјеверно-далматинском и личком дијелу, што се тумачи припремама за наставак сукоба агресивне на Републику Српску Крајину.

ПРЕМА ВИЈЕСТИМА ХРВАТског РАДИЈА

ЛОГОРИ И ЗА ХРВАТЕ

САРАЈЕВО, 10. септембар - Челици Хрватске републике Херцег-Босне су изјавили да се у муслиманским логорима тренутно налази 10.184 Хрвата. Јавља јутрос Хрватски радио. Ти логори се налазе широм Босне и у њих је омогућен приступ свјетским хуманитарним организацијама због чега челици Херцег-Босне уплаку протест свјетској јавности „који не зна за злочине који се чине у овим муслиманским логорима“.

У вијести се каже и да се у два хрватска логора у Херцеговини још увијек налази четири до четири и по хиљаде људи.

Г.М.

ИЗЈАВА БОРБА БЈЕГОВИЋА ПРЕДСЈЕДНИКА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

„ВРАТИЋЕМО ТЕРИТОРИЈЕ“

КНИН, 10. септембра - Јучерашња хрватска агресивна на Крајину догодила се у вријеме преговора посредством УН о потписивању мировног споразума између зараћених страна, подјетно је синоћу изјави новинарима предједник Владе Републике Српске Крајине (РСК) Борба Бјеговић, и указао да су „преговори и овог пута послужили као параван за наставак агресије на Крајину“.

Бјеговић је истакао став своје владе „да ће територије које су усташе привремено заузеле бити враћене војним средствима“.

Додајући да је то „света дужност свих Крајишника, посебно бораца Српске Војске Крајине“, крајишки премијер је закључио да се „више никоме неће дозволити да узима дио по дио крајишке територије“.

ХРВАТско-МУСЛИМАНСКИ РАТ

ДЕТОНАЦИЈЕ ОДЈЕКУЈУ СРЕДЊОМ БОСНОМ

БЕОГРАД, 10. септембра - Команда Трећег корпуса муслиманске армије саопштила је синоћ да су све учеснице провокације постројби ХВО на свима линијама фронта у средњој Босни, пренио вечерас муслимански Радио Сарајево.

Исти извор јавља да је посебно на удару територија Витеза гдје су, након жестоке артиљеријске припреме, бојовници ХВО извели пјешадијски продор у рејону насеља Грбавице.

Сви расположиви оруђија и оружја, како изјештава Радио Сарајево, припадници ХВО-а нападали су током протеклог дана муслиманске положаје око Жепча, Жељезног Поља, Доњег и Горњег Голубића и Боговог Кана. Последице ових напада су десетине рањених цивила међу којима и двоје дјеце. И територија Завидовића, према овом

извјештају, била је данас, такође, изложена повременој неселективној артиљеријској ватри с положаја ХВО.

Команда Трећег корпуса муслиманске армије саопштила је синоћ да бојовници ХВО и регуларне војске Републике Хрватске непрекидно нападају положаје муслиманске армије у подручју Горњег Вакуфа. Исти извор тврди да су екстремисти ХВО протекле ноћи активирали три експлозивне направе велике разорне моћи, које су причиниле велика разарања у већ ионако разореном граду Горњем Вакуфу.

Радио Сарајево синоћ је извјестио да је и на подручју Кисељака појачана провокативна пуцања по положајима јединица муслиманске армије од стране постројби ХВО.

У ЗОНИ ОДГОВОРНОСТИ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА

МИНОБАЦАЧИ ТУКУ ИЗ „НАТРОНА“

Најснажније нападе из минобацила калибра 82 и 120 мм муслиманске снаге су изводиле из круга фабрике „Натрон“ у Маглају, углавном према српским положајима у реону Равног Фршца

Информативна служба Првог крајишког корпуса саопштава да муслиманске снаге настављају са појачаним дејствима на већини линија раздвајања. Најснажније дејства муслиманских снага у посљедња 24 часа била су на маглајском ратишту гдје су из фабричког круга „Натрон“ минобацила калибра 82 и 120 мм гађали по реону Равног Фршца. Истим ватром се из правца неколико правца дејствовало по реонима Виса и Рудине, док је ватром из пјешадијског наоружања гађано по српским насељима дуж десне обале ријеке Босне сјеверно од Маглаја. На овом дијелу ратишта уочено је и прегруписавање непријатељских снага те повећано кретање цивила по самом граду Маглају.

На требавском ратишту је појачана ватра за разлику од претходног дана. Пјешадијском ватром и ватром из „Бровинга“ се из муслиманских упоришта Липачке косе, Главице, Тулапића виси и Црног брва гађало се по српским одбрамбеним линијама у реонима Циганишта и Горњих Кречана. И на правцу Клокотница-Лукевице те Малешји-Бабице.

На теслинском фронту муслиманске снаге настављају са отварањем јаке ватре из пјешадијског наоружања у реонима Пасје Главе, путног превоја на Црном Врху и Витковцима, док је на осталим дијеловима линија раздвајања углавном било повремених провокативних дејстава.

На завидовићком и добојском ратишту нису извођена активнија борбена дејства осим спорадичних провокација из које српски бојовници нису имали потребе да узвраћају.

И у Посавини муслиманске снаге из својих упоришта јужно и југозападно од Брчког отвараће су током цијеле ноћи минобацилачку и пјешадијску ватру по српским положајима у реонима Српске Брке, Липовца и Улица, око 8 километара југозападно од града, саопштава Прес центар ИБК.

Оружје је на брчанском ратишту заћућало тек око 7 часова након жестоког дејства противваздушног наоружања из правца муслиманског упоришта Пејини по српским положајима у Улицама западно од Брчког.

Међу припадницима Војске није било повријеђених и погинулих бораца.

На осталим дијеловима посавског ратишта, код Градачца, Оршја и Шамца, ноћ и јутро протекли су мирно.

Б.Т.

ДЕРВЕНТА

ОТКОПАВАЈУ СЕ МАСОВНЕ ГРОБНИЦЕ СРБА

ДЕРВЕНТА, 10. септембра - У Дервенти је данас настављено ископавање и ексумација тијела Срба који су на највјерскији начин поубијани у вријеме док је у овом граду владала усташко-муслиманска коалиција. Послови на ископавању и ексумацији по ријечима Душана Малића, члана комисије за утерђивање геноцида над Србима, потрајаће више дана, јер на подручју општине Дервента постоји више већих, мањих и појединачних гробница у којима су сахрањене жртве геноцида над српским живљем из Дервенте.

У Дервенти је у вријеме усташко-муслиманске владавине постојало више логора за Србе у којима је, према причању очевидца, на најбруталнији начин уморен велики број Срба. Срби су убијани и на прегу њихових кућа, а жртве које је данас ископана је жива спаљена. Ријеч је о 50-годишњој жени. До сада је на подручју дервентске општине испитано десетак већих и мањих гробница и из њих су извађене 34 жртве усташко-муслиманског геноцида. Претпоставља се да је најмасовнија гробница уморених Срба она у Шилачком гробљу у Пољу. У близини овог гроба налазила се се три логора за Србе. По ријечима Душана Малића велики број дервентских Срба се воде као нестали - изгубио им се сваки траг. Након идентификације све жртве ће бити сахрањене у породичне гробнице уз вјерске обичаје.

САОПШТЕЊЕ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ
СРПСКЕ КРАЈИНЕ ПОВОДОМ НАЈНОВИЈЕ
АГРЕСИЈЕ ХРВАТСКЕ

РАТ ДО ОСЛОБОЂЕЊА

КНИН, 10. септембра — Због новонастале ситуације Влада Републике Српске Крајине одржала је ванредну сједницу са које је издато саопштење за јавност. У саопштењу се, између осталог каже:

„У складу са закључцима Врховног савјета одбране Републике Српске Крајине Влада је усвојила закључак да нема престанка рата прије него што се поврате отете српске територије. Сви расположиви одбрамбени потенцијали стављају се у ту функцију“.

Влада саопштава да све док не буду ослобођене српске територије да све преговарачке активности посредством УНПРОФОР-а су замрзнуте, а припадницима мировних снага због њихове личне безбједности забрањује се кретање у зони извођења борбених дејстава. На данашњој сједници донесена је одлука да због најновије ратне ситуације до даљњег обуставе продаја нафтних деривата на свим бензинским пумпама у Републици Српској Крајини. Сви војним објектима забрањено је напуштање територије Републике Српске Крајине.

Б.М.

ПИСМО ГОРАНА ХАЦИЊА БУТРОСУ ГАЛИЈУ

ЗАУСТАВИТЕ ХРВАТСКУ АГРЕСИЈУ

„Пошто Ваша војска не може да нас заштити, молим Вас учините нешто да присилите чланицу УН Републику Хрватску да се понаша цивилизовано и да не распламсава рат у срцу Европе“, истиче Хаџић и додаје: „Доста је било мртвих због хрватског геноцидног похода на Србе 1991. године“.

БЕОГРАД, 10. септембра (Танјуг) — Предсједник Републике Српске Крајине Горан Хаџић упутио је данас писмо генералном секретару УН Бутрос - Галију у коме га обавјештава да је јуче прије подне хрватска војска извршила агресију на Републику Српску Крајину.

У писму, које је достављено и Танјугу, Хаџић истиче да је до агресије дошло у вријеме када су у Книну вођени преговори са замјеником копредсједника женевске конференције о биашој Југославији Кнутом Волебеком и да батаљон Унпрофора са подручја на коме је извршена агресија „није ништа учинио да заштити српски народ, већ је побјегао у дубину државне територије РСК“.

Предсједник РСК подсјећа да су војници УН истовјетно поступили и у вријеме претходне агресије 22. јануара ове године.

„Пошто Ваша војска не може да нас заштити, молим Вас учините нешто да присилите чланицу УН Републику Хрватску да се понаша цивилизовано и да не распламсава рат у срцу Европе“, истиче Хаџић и додаје: „Доста је било мртвих због хрватског геноцидног похода на Србе 1991. године“.

Хаџић наводи да је хрватска војска јуче запалила село Читлук, а да су данас у опасности животи око 200 цивила у селу Дивоселу, које је у окружењу.

Предсједник РСК тражи од Галије да „заустави Хрватску“ и утиче на повлачење хрватске војске и полиције са територије РСК, јер ће се у супротном, како истиче у писму, „рат распламсати“, пошто српски народ „нема другог избора“.

БЕЛИ МАНАСТИР

ПРЕМИНУО ЂОРЂЕ ЛАТАС

БЕЛИ МАНАСТИР, 10. септембра (Танјуг) — У ноћи између 9. и 10. септембра у сомборској болници преминуо је Ђорђе Латас, потпредсједник Велике народне Скупштине Српске области Славонија, Барања и западни Срем и предсједник Општинског одбора Српске демократске странке у Белом Манастиру.

Ђорђе Латас је рођен 1930. године у Славо-

нији, а у Барању је дошао као просвјетни радник. Био је један од иницијатора устанка народа Барање у посљедњем рату и један од оснивача Српске демократске странке у Барањи.

Поводом смрти Ђорђе Латаса, Извршни савјет општине Бели Манастир и Општински одбор Српске демократске странке одржали су комеморативну сједницу.

ДЕРВЕНТА: ПОМОЋ
ПОРОДИЦАМА ПАЛИХ
БОРАЦА

ПОРОДИЧНИ ПАКЕТ И НОВАЦ

ДЕРВЕНТА, 10. септембра - Извршни одбор СО Дервента донио је одлуку да се свим породицама палих бораца у овом рату додијели једнократна помоћ која се састоји у породичном пакету и новцу. За свих 272 породице биће обезбијеђено и по пет метара огрјевног дрвета. Затим за све чланове породица погинулих бораца обезбијеђена је бесплатна здравствена заштита и бесплатан превоз. Ученицима палих бораца набављене су бесплатне књиге и остали школски прибор. Подјела пакета је почела јуче.

Б.Т.

„БИЗНИС“ НА
ПРЊАВОРСКО—ДЕРВЕНТСКИ НАЧИН

ПРЕПРОДАВАЛИ СПОМЕНИКЕ

ПРЊАВОР 10. септембра - Радници прњаворске Станице јавне безбједности открили су групу лица која се бавила скидањем и препродајом надгробних споменика. Посао се одвијао на релацији Дервента - Прњавор - Бања Лука. Досадашњи резултати истраге открили су да су Зоран (Војислава) Врховац из Прњавора, Немања (Слободана) Букић и Зоран (Петра) Половић из Дервенте на подручју дервентске општине скидали надгробне споменике, транспортовали их до каменореза Маринка Попадића у Поточанима, гдје се обављао брисање слова и скидање слика.

Након тога ступили су у контакт са још неколико каменорезаца, па је 17 споменика продато Ђури (Ратка) Косићу у Бањој Луци, а четири Славику Малешезићу у Горњим Вијачанима. У извршењу ових радњи учествовало је још неколико лица, али се у интересу истраге, њихова имена не саопштавају.

Према ријечима Радислава Вичића, начелника прњаворске СЈБ, ова појава узима све више маха, што је довољно упозорење грађанима да максимално опрезно поступају приликом евентуалне набавке надгробних плоча.

Б.Р.

НАКОН ПОСЉЕДЊЕГ ПОВЕЉАЊА ЦИЈЕНА ПТТ УСЛУГА

СТАНДАРДИЗОВАНО ПИСМО —30 МИЛИОНА

● Цијене писама од 30 до 210 милиона, дописница од 30 до 120 милиона ●
Телефонски и телефакс импулс — три милиона

БАЊА ЛУКА, 10. септембра — Од 2. септембра на подручју Републике Српске важе нове цијене услуга у ПТТ саобраћају. Тако у унутрашњем поштанском саобраћају стандардизовано писмо кошта 30 милиона динара. Цијена нестандардизованог писма зависи од тежине: од 20 до 100 грама је 48 милиона, од 100 до 250 грама 60 милиона, од 250 до 500 грама 90 милиона, а од 1000 грама 138 милиона. Најтежалписма, до 2000 грама коштају 210 милиона динара. Стандардна дописница је 30 милиона, а

нестандардизована, зависно од врсте спања, 60 и 120 милиона.

Пријем и уручење телеграма кошта 100 милиона, а свака наредна ријеч плаћа се 2 милиона и 500 хиљада динара. Телекс импулс такође кошта 2 милиона и 500 хиљада динара, а телекс претплата је 500 милиона. Телефакс импулс је три милиона, а претплата за физичка лица износи 150 милиона, а за јавна лица 500 милиона.

Нова цијена телефонског импулса је три милиона динара. Телефонски разговори из ПТТ јединица које немају уређај за регистровање броја импулса наплаћиваће се овако: за један минут разговора у 1. зони плаћа се четири милиона, у 2. зони пет милиона, у 3. зони шест милиона, у 4. десет милиона у 5. 12 милиона и у 6. зони 15 милиона.

Љ.Б.

ПРАЗНИЧНИ ДАНИ СРБА ПРАВОСЛАВНЕ ВЕРЕ

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА

● Мученичке смрти светог Јована Крститеља православни Срби сећају се 11. септембра по новом, односно 29. августа по старом календару, дана који је наша црква посветила овом догађају везаном за светог Јована.

Свети Јован Крститељ био је син свештеника Захарија и праведне и побожне жене Јелисавете.

Кад је наоружио тридесет година Бог му заповеди да иде на реку Јордан и припреми људе за доласак Христа Спаситеља. Зато што је нишао пре Христа овог светитеља зову и Јован Претеча.

Онима који су мислили да је свети Јован обећани Месија он је

рекао: „Ја нисам Христос. Нисам достојан да њему одрећим обућу. Ја вас криштавам водом, а Христос ће вас крстити Духом Светим“.

Кад се једног дана на Јордану појавио Исус Христос, свети Јован Крститељ, испуњен Духом Светим осети да је то обећани Спаситељ света. Сматрајући себе недостојним да крсти сина Божјег он му

рече: „Ти треба мене да крстиш, а Ти долазиш мени“.

Но, Исус Христос му одговори: „Пусти сад, јер нам треба испунити сваку правду“.

После тих речи свети Јован крсти Господа Исуса Христа који уђе у реку.

У време кад је, по Божјем промислу требало да се роди обећани Месија, Јевреји су били у римском ropcтву. У име ондашњег римског цара Августа у Јеврејској држави владао је тубинац Ирод.

Пошто је Јован Крститељ прекорео цара Ирода што се оженио својом снахом, царица Иродијада

га је мрзела и наговорила цара да одсече главу светом Јовану. То је цар и учинио погубивши овог највећег човека рођеног од жене, како за њега каже сам Спаситељ.

Мученичке смрти Јована Крститеља ми се сећамо на дан који је наша Црква одредила као светац - Усековање главе светог Јована Крститеља — а то је 11. септембар по новом, односно 29. август по старом календару.

Из великог поштовања према овом великом пророку, светитељу и мученику на овај празник сан православни строго посте,

Р.К.



ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ПЕТРОВАЦ, НИКОЛА КЕЦМАН, О „СВОМ“ ГРАДУ

СВИ СМО НА ЗАЈЕДНИЧКОМ ЗАДАТКУ

Председник Скупштине општине Петровац, дипломирани инжењер Никола Кеџман, на овој је дужности од 10. децембра прошле године. Под његовом „контролом“ је 853 квадратних километра и 12.590 грађана. Председник Кеџман ужива велико поштовање Петровчана, а разлоге за то поштовање сазнајемо у разговору са правим човеком ове општине.

• Који су најосновнији и најозбиљнији задаци петровачког парламента?

- Успостављање правне државе, оживљавање привреде, проширивање привредних капацитета, увођење нове технологије, оживљавање пољопривредне, индустријске и уопште производње за шта постоје реални услови. Јачањем правне државе већа је сигурност и грађана наше општине и њихове имовине.

Општински парламент, преко општинске владе, њених органа, у првом реду Станица јавне безбједности, тужилаштва, правосудних органа и инспекција, инсистира да свако ради свој посао како је најбоље могуће, а у складу са одлукама, законима и Уставом Републике Српске.

Ипак, морам признати да безаконја има. Ратни профитери лове у мутном. Поред свих настојања нисмо успјели али нисмо се ни одрекли акције да откритијемо почињена убиства, крађе и отимачине. Финансијска полиција још увијек није от-

крипа све утајиваче пореза. Цвјета нелегална трговина, шверц, препродаја и друге законом недозвољене радње.

Располажемо подацима али не у потпуности, шта је са ратним плијеном, да су одузети и заробљени аутомобили, највише у приватним гаражама, а слична је ствар и са осталим ратним плијеном.

• Како је стање у друштвеним службама?

- Општински парламент намјерава да у овој и идућој години, а то је наложило и општинској влади, учини што значајнији напор ради стварања услова за успјешнији рад основних и средњих школа, болнице „Свети Лука“, те ефикасније функционисање информативних средстава. У протеклом периоду нисмо били у прилици да се на вријеме исплаћују ионако ниски лични доходи просвјетних и здравствених радника, јер су фондови за ову намјену централизовани. Но и без обзира на све тешкоће здравствени и просвјетни радници су постигли дивне резултате, и били на висини професије.

Локална радио станица није била у прилици ни прије рата, а поготово сада да грађане објективно и благовремено информира о свим значајним догађајима који се рјешавају на овим просторима. Нема опреме, електричне енергије, кадра...

Најосновнији и најозбиљнији задаци петровачког Парламента су успостављање правне државе, оживљавање привреде, проширивање привредних капацитета, увођење нове технологије... Свако треба да ради свој посао како је најбоље могуће, а у складу са одлукама, законима и Уставом Републике Српске • Само правна држава може зауставити криминал...

• На овом простору је 70 одсто становништва на рубу egzистенције. Шта урадити да народ не пати? Како је сарадња са хуманитарним организацијама?

- Ниједна породица борица, а поготово рањеног, погинулог или несталиг неће остати заборављена и препуштена сама себи. Не смијемо дозволити неизвјесност ни људима који су остали без имовине, који су прогнани из свог завичаја. Петровац је њихов нови завичај и мјесто њихове будућности, које ће они, уколико то жеље прихватити и остати међу нама...

Општинске хуманитарне организације добро сарађују са органима власти а органи власти исто тако добро сарађују са међународним хуманитарним организацијама.

Високи комесаријат за избјеглице је ложиран у Петровцу, као и канцеларија Међународног црвеног крста који насметају раде свој посао.

Регионални Црвени крст брине се, колико то могућности и услови дозвољавају и о пензионерима, којих има 3.000, са пензијама које су у просјеку 60 милиона. Да не спомињем да их примају са два мјесеца закашњења. Ако већ не можемо утицати на пензионо-инвалидски фонд који је такође централизован и унеп-оврат „гута“ и петровачки новац, можемо, на нивоу општине колико толико тим људима помоћи да

буквално - преживе. И у томе нам много помажу наши људи тренутно запослени у иностранству...

Нема ниједне породице палог борица којој није обезбијеђен кров над главом и елементарни услови живота. Дјеца су добила бесплатне уџбенике, школски прибор... Чинимо колико можемо и умјемо.

• Како заштитити шуму?

- Нема бојазни од потпуног уништења и пустошења шуме, али је зато велика бојазан од шлепера и шлепера трупаца који се бесплатно одвозе. То неће моћи бити ријешено док правна држава потпуно не заживи.

• Како је сарадња са командом 2. крајишке бригаде?

- То би требало питати команданта... Ипак, сигуран сам да би његов одговор био исти - Сарадња је добра и ефикасна, јер вријеме и циљеви за које се заједнички боримо, не дозвољавају да различито мислимо и да се различито понашамо.

Наши борци приговарају што плате касне, али смо и то врло успјешно ријешили. Наиме, све друштвене и приватне организације борцима „паралелно“ исплаћују личне дохотке, а обезбјеђују им и брашно, уље, цигарете. Нико у петровачкој општини не смије исплатити личне дохотке радницима док не измири своје обавезе према Војсци! Милош ПЕТРОВИЋ

ПОРУКА ИЗ ТРЕБИЊА

ПРАВЕДНИЈА РАСПОДЈЕЛА ЛИЈЕКОВА

• У протеклих шест мјесеци градској апотеци у Требињу није испоручена ни једна пошиљка лијекова • Рационалнијом расподелом на нивоу Републике Српске ублажила би се nestaњина медикамента

ТРЕБИЊЕ, 10. септембра - У низу ратних недаћа је и лоша снабдевеност лијековима. Нису ријетки примјери да су болесници умиралаи или продужавали агонију због недостатка лијекова, а све је више шверца и манипулације овом робом, посебно у дијеловима Републике Српске гдје је већа фреквенција становништва. У Требињу на срећу, такви случајеви још нису забиљежени, али уколико се настави са досадашњим односом према овдашњим фармацеутским установама, није искључена могућност профитерства.

На то упућује и чињеница да у посљедња два мјесеца градској апотеци није испоручена ни једна пошиљка лијекова, а садашњи асортиман од само 15 врста, углавном за болести које су ријетке на овом подручју довољно јасно указује на тешкоће тридесетак хиљада житеља овог подручја. У протеклих 6 мјесеци дијабетичарима није испоручена ни једна доза инсулина, а иста је ситуација и са болесницима високог крвног притиска, неуроза, депресије срчаних болести. Аналгетика и антибиотика неопходних за прве јесење дане уопште нема док су дјечија храна и прибори за бебе само родитељска жеља. Практично, градска се апотека налази у најтежем положају од оснивања и потпуно је у запецку фармацеутске дјелатности, о чему би одговарајући републички ресори морали повести више бриге уколико се жели очувати здравље људи.

Овакво стање донекле ублажава болничка и војна апотека која се нажалост налазе у сличној ситуацији. Ни доток хуманитарне помоћи не задовољава минималну потребу, због чега би расподела медицине помоћи морала доживјети извјесну трансформацију и корекције како би напокон у праксу било преточено одређење да је болеснику, без обзира гдје се налази, потребно пружити помоћ. Овај пут, Требињу је заиста потребна помоћ која би се могла извршити и прерасподјелом из других боље снабдевених подручја.

Драган КИСИЊ

СОКОЛАЦ: КОМЕСАР КОМЕСЕРИЈАТА
ЗА ИЗБЈЕГЛИЦЕ РЕПУБЛИКЕ
СРПСКЕ ОДРЖАО КОНСУЛТАТИВНИ
САСТАНАК

БОЉИ ХУМАНИТАРНИ РАД

Боља координација и информисање узели за збривљавање избјеглица од републичког до општинског нивоа, као и проналажење постојећих проблема главне су теме консултативног састанка Комесаријата за избјеглице и хуманитарну помоћ Републике Српске недавно одржаног на Сокоцу. Састанак је водио комесар Љубиша Владушић.

Поред представника извршних одбора, служби за социјални рад, општинских конференција Црвеног крста и комисија за хуманитарну помоћ састанку су присуствовали и повјереници појединих општина романијске регије.

На дневном реду била је расправа о досадашњем раду Комесаријата за избјеглице и хуманитарну помоћ, начину прикупљања дистрибуцији и контроли хуманитарне помоћи, спровођењу Закона о избјеглицама, сарадња са општинским организацијама Црвеног крста и службама социјалног рада, сарадња са међународним хуманитарним организацијама. Предстоје регионални договори у Фочи, Требињу и за општине сарајевске регије, а слични састанци већ су одржани у Теслињу, Бањој Луци, Петровцу, Бијељини и Милићима.

Н.И.

САОБРАЋАЈНЕ И
СНАБДЈЕВАЧКЕ
НЕВОЉЕ КРУПЉАНА

СТАЛИ АУТОБУСИ

• Продавнице које су још отворене скоро да су празне, а доста их је већ затворених

КРУПА НА УНИ, 10. септембра - Од када је успјед ратних дејстава прошле године обустављен саобраћај на унској прузи и магистралном путу кањоном Уне, Крупљани муче са саобраћајним везама између овог и сусједних градова Републике Српске. Ни најновији покушај да се ријешити питање повезивања овог са сусједним градовима и Бањом Луком директним аутобуским линијама бањолучког „Аутопревоза“ није успео. Наиме, само неколико седмичних аутобуса „Аутопревоза“ су возила из овог града за Бању Луку и стали, јер им се не исплатило одржавати те линије, иако је једине везе Крупљана са свијетом.

Да ствар буде још гора, више се саобраћајуни аутобуси мјесног „Крупатранса“ у локалном саобраћају. Тако у ову општину само преко викенда долазе аутобуси „Аутовојодине“ из Новог Сада и

„Дунавпревоза“ из Бачке Паланке. Изгледа да се једино њима исплати превозити Крупљане.

Општинска апада сада поново ради на тражењу новог рјешења за овај проблем.

Упоредо са саобраћајним невољама ову средину, највише услед високе инфлације, а и неснаљивости трговача друштвеног сектора, је захватила снабдевачка грозница. Оне продавнице које још раде су скоро празне, а доста их је већ затворених. Мјесно трговачко предузеће „4. Јули“ своје продавнице постепено планира затворити а трговци са стране као, на примјер, Патриа промет из Приједора је већ затворила. На тај начин су Крупљани остали и без јединих новина које су долазиле у овај град, свог листа „Глас српски“.

П.Д.

22. БРАНКОВО КОПО
У НОВОМ САДУ

ПЈЕСНИЦИ БРАНКУ

БАЊА ЛУКА - 10. септембра - На овогодишњој манифестацији Бранково копо, која се од данас одржава у Новом Саду, Сремским Карловцима и на Стражилову, са познатим књижевним ствараоцима публици ће се представити и књижевник Ранко Ризојевић из Бање Луке. Дани посвећени пјеснику Бранку Радичевићу трају до 24. септембра, обиљежавају пет књижевних годишњица кроз бесједу, стихове и разговоре о лијепој књижевности.

Ј.П.

ТАМНИЈА АКЦИЈА „ПРОБУДИТИ НАДУ“ У СОМАЛИЈИ

МАСАКР ЦИВИЛА У МОГАДИШУ

ХАРАРЕ, 10. септембра (Танјуг) - Више десетина сомалијских цивила и борца страдало је јуче у сукобу са пакистанским „плавим шлемовима“ а највише од америчких војних хеликоптера.

Како јављају источновфричке радио станице, у Јужном Могадишу је током читавог дана долазило до повремених окршаја између „плавих шлемова“ и присталица генерала Мохамеда Фараха Андида, једног од двојице главних супарника у сомалијском грађанском рату.

Војни представник УН је потврдио да су хеликоптери отворили ватру на гомилу сомалијских цивила, што је образложио тврђом да су се међу женама и дјецом налазили и Адидови борци.

У круговима блиским генералу Адиду синоћ се тврдило да је било „на десетине“ људских жртава, посебно од америчког бомбардовања.

Војни представник УН није искључио могућност више настрадалих у сукобима обзиром да су се користила оружја велике разорне моћи.

ПОГИНУЛО 150 ЦИВИЛА

МОГАДИШ, 10. септембра - У јучерашњим борбама између присталица Мохамеда Фараха Андида и мировних снага УН у јужном Могадишу погинуло је више од 150 Сомалијаца, махом жена и дјеце, а више од 300 особа је рањено, јавља Франс прес преносећи данашња саопштења Адидовог Националног савеза Сомалије.

У болници у јужном Могадишу на лијечењу је 62 рањених, од којих је 18 дјеце.

ХЕРД ОПТУЖУЈЕ НОВИНАРЕ ЗБОГ ОДНОСА ПРЕМА БОСНИ

ПЕРА ХОБЕ ДА РАТУЈУ

ЛОНДОН, 10. септембра - Британски министар спољних послова Даглас Херд оптужио је медије да траже војну акцију у Босни без обзира на последице.

Херд је, како јавља Ројтер, рекао да су западне земље спожне са концептом ваздушних напада на Босну, али је поставио питање „шта би се догодило да је таква акција предузета без процјене последица“?

„Које би првом било замјерено на непромишљености да су ти удари изазвали још већу кланицу, или прекинули хуманитарну помоћ Сарајеву“, додао је британски министар.

Британски министар је у једном говору рекао да га не чуди када новинари у ратним зонама заговарају интервенцију, али замјера када са страна које су у другачијој позицији од оних који треба да донесу одлуку стижу приговори да „нешто мора да се учини“.

КИНЕСКИ МИНИСТАР ПРОТИВ ВОЈНЕ ИНТЕРВЕНЦИЈЕ У БИВШОЈ БОСНИ

БАЛКАН СТАБИЛИЗУЈЕ ЕВРОПУ

БУКУРЕШТ, 10. септембра - Министар иностраних послова Кине, Чијан Чичен изјавио је данас у Букурешту да би међународна војна интервенција у Босни само погоршала кризу у тој бившој југословенској републици.

Чичен је у разговору са румунским колегом Теодором Малешкануом прокоментарисао, како јавља Ројтер цитирајући румунску агенцију Ромпрес, да би покушај заустављања рата у Босни војном интервенцијом само додио уље на ватру почетног сукоба.

Историја је показала да стабилност и просперитет читавог континента зависе од стабилности Балкана“, рекао је кинески министар на првој станици своје турнеје по земљама Балкана и Украјини.

Чичен, који је такође потпредседник кинеске владе оцијенио је да његова земља и Румунија имају сличне погледе на међународне проблеме - залажу се за мирна рјешења и противе употреби силе.

Кинески министар ће такође посетити Украјину и Албанију, као и бивше југословенске републике Словенију и Хрватску.

УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ

УСКОРО САСТАНАК САВЈЕТА БЕЗБЈЕДНОСТИ

УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ, 10. септембра - Савјет безбједности одржаће крајем ове или почетком идуће године састанак на нивоу министара иностраних послова, јавља агенција Франс прес позивајући се на дипломатске изворе у Уједињеним нацијама.

Према истим изворима, на овом састанку шефова дипломатија земаља чланица Савјета безбједности разматраће се актуелна питања везана за мировне акције УН и проблеми њиховог финансирања.

Уз сталне чланове Савјета безбједности - Кину, САД, Француску, Велику Британију и Русију - у текућем двогодишњем мандату у овом извршном тијелу УН своје представнике имају Мароко, Пакистан, Зеленоортска острва, Цибути, Венецуела, Нови Зеланд, Јапан, Мађарска, Шпанија и Бразил.

КРАЈЕМ СЕПТЕМБРА ПОЧИЊЕ ШИРОКА КАМПАЊА ДОКАЗИВАЊА МЕЂУНАРОДНОГ ЦРВЕНОГ КРСТА КАКО СЕ ДИЈЕЛИ ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ У БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

ДОНАТОРИ ТРАЖЕ ИСТИНУ

„Свјетски медији су препуни прича о изгубљеним конвојима о трговини хуманитарном помоћи, што обесхрабрује донаторе“, изјавила је у разговору са новинарима Танјуга шеф одјељења Међународне федерације за рад са јавношћу др Џун Кејн

БЕОГРАД, 10. септембра (Танјуг) - Међународна федерација Црвеног крста и Црвеног полумјесеца ће крајем септембра почети велику пропагандну кампању како би свјетску јавност информисала о коришћењу

донација и о потребама становништва на простору бивше Југославије.

„Свјетски медији су препуни прича о изгубљеним конвојима о трговини хуманитарном помоћи, што обесхрабрује донаторе“, изјавила је у разговору са новинаром

Танјуга шеф одјељења Међународне федерације за рад са јавношћу др Џун Кејн.

Помоћу постера и видеокасета Међународна федерација Црвеног крста жели да обавјести донаторе о томе како се њихова средства користе и да их увјери да један велики дио посла без њихове помоћи не би био могућ, објашњава она смисао предстојеће кампање.

Кејн је протеклих дана боравила у Србији и Црној Гори, гдје је посетила више избјегличких центара, болница, јавних кухиња, па и породица које су примиле избјеглице. Наредних дана она одлази и у Хрватску и Македонију. Ова организација широм свијета дјелује у кризним подручјима, али ван ратних зона.

„Долази зима која ће за избјеглице али и цијелокупно становништво, посебно у бившој Босни и Херцеговини па и Србији и Црној Гори, бити тежа од претходне. Како бисмо могли да пружамо помоћ, нема су средства потребна већ сада“, нагласила је Кејн. Она је указала да је свјетској јавности веома тешко представити како се користе средства намјењена

цију о палестинској самоуправи као првом и најзначајнијем кораку ка глобалном миру између Израела и Арапа потписао би неко из палестинског врха, највероватније лидер ПЛО Јасер Арафат.

Председник Клинтон је понудио да се историјски догађај одигра у Бијелој кући док је истовремено данас најавио да је Вашингтон спреман да размотри признавање Палестинске ослободилачке организације уколико би дошло до њеног признавања израелске државе, званичног одустајања од „терора“ и поништења клаузуле у палестинској националној повељи о уништењу јеврејске државе.

Међународна Федерација Црвеног крста и Црвеног полумјесеца је, апелом упућеним свјетској јавности за своје активности на простору некадашње Југославије у овој години, затражила 108 милиона швајцарских франка. Око 60 одсто ове суме је обезбјеђено, каже Кејн, додајући да је ријеч о највећем апелу Федерације за помоћ откако је крајем прошлог вијека ова организација основана.

Међународне хуманитарне организације брину о 12 милиона избјеглица широм свијета, од којих чак пет милиона потиче са простора некадашње Југославије, објаснила је она.

ПОЛИТИЧКА КРИЗА У РУСИЈИ

ПАРЛАМЕНТ ПРЕДЛАЖЕ ЈЕЉЦИНУ ДИЈАЛОГ

МОСКВА, 10. септембра - Врховни совјет Русије одлучио је да се обрати председнику Федерације Борису Јељцину са предлогом за наставак дијалога.

Одлуку Врховног совјета подржао је и председник Парламента Руслан Хазбулатов. Он је данас на засједању оба дома изјавио да је кривцом председника Федерације „пракинута нормалан радни контакт са Парламентом“.

Хазбулатов је рекао да је спреман да „ступи у контакт са председником Русије у сваком

тренутку“, али да „никакви закулисни сусрети нису могући“.

Уколико председник није прихватио обавезу да буде отац нације, ту обавезу смо дужни да преузмемо ми“ - изјавио је Руслан Хазбулатов обраћајући се депутатима.

По мишљењу Хазбулатова, узрок садашње политичке и уставне кризе састоји се у томе што структуре извршне власти не раде „од врха до дна“.

За сада није познато да ли ће председник Федерације прихватити понуду Парламента са којим је у оштром сукобу

ИЗВИЊЕЊЕ

Извињавамо се породицама, родбини и пријатељима погинулих и умрлих што су у посљедњих неколико бројева „Гласа српског“ фотографије на ин меморијамима пошијег квалитета. Због недостатка материјала (филмова, развијача) нисмо у могућности да обезбједимо стандардан графички изглед страна, што се управо и најалост одражава на фотографијама.

Молимо вас да уважите ове наше проблеме, а ми ћемо се потрудити да они буду што прије ријешени.

Редакција „Гласа српског“

Тужним срцем јављамо свој родбини пријатељима и познаницима жалосну вјест да је наш драги син и супруг, брат отац и дједо



ЗОРАН (БУРЕ) ИВИЋ

изминао након кратке и тешке болести претрпљено у четвртак 9.9.1993. године у 41-ој години живота. Сахрањен драгог нам покојника обавиће се у недељу 12.9.1993. године у 15.00 сати на гробљу Шанице на Старчевици. Ожалошћени: мама Марица, супруга Слободанка, кћерка Сузана, зет Раденко, унучад Дајан и Јована брат Слободан, сестре Мирјана и Слободанка, тета Стојанка и сва остала многобројна родбина пријатељи и комшије. 0015670

Дане 11.9.1993. године навршава се 8 година од смрти нашег драгог



ДРАГАНА НИНКОВИЋА
Породица Нинковић 0015681

Посљедњи поздрав драгом брату



ЗОРАНУ
Од сестре Мирјане са породицом 015670

Посљедњи поздрав драгом брату



ЗОРАНУ
Од сестре Слободанке са породицом 0015670

Посљедњи поздрав драгом брату



ЗОРАНУ
Од брата Зорана са породицом 015670

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ПРИЈАТЕЉА

АЛЕКСАНДРА МИРЈАНИЋА
Од Биље и Марка Тимарица 015652

Посљедњи поздрав драгом



ЗОРАНУ
Од кћерке Сузане зета Раденка, унуча Дајана и унуча Јована 015670

Посљедњи поздрав драгом куму



ЗОРАНУ
Од његових кумава Мирјане и Слободана Пејића са породицом 015670

Посљедњи поздрав вољеном супругу



ЗОРАНУ
Од супруге Слободанке 015670

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ПРИЈАТЕЉА

МИЛОЈИЦУ БОЖИЋА
Од Биљане и Марка Тимарица 015652

Дане 12.9.1993. године навршава се тужна година од погибије нашег драгог супруга, оца и дједо



НЕДЕЉКА МИЛАКОВИЋА

Тога дана посетили смо његову вјечну кућу и положили цвијеће. Позивамо родбину и пријатеље да нам се придруже. Твоји најмилији: супруга Љубица, син Жељко, кћерка Суетана, и унук Душко 015680

Дане 15.9.1993. године навршава се 8 мјесеци од смрти

БУЈЕ БАБИЋ

С љубављу и тугом твоји најмилији 0015600

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ДРАГОГ



МИРКА МАРИНКОВИЋА
Мишко 015557

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ДРАГОГ



МИРКА МАРИНКОВИЋА
Бране Мирковић са породицом 015557

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ДРАГОГ



МИРКА МАРИНКОВИЋА
Богдан Јањетовић са породицом 015557

Тужно сјелање на наше драге госте



СЛОБОДАНА КУСТУРИЋА



МИОДРАГА ЕРИМОВИЋА



ДРАШКА БОЖИЋА

Рецепционери хотела „САН“ 15688

Тужно сјелање поводом годишњице смрти наше драге и незаборављене



НЕВЕНКЕ МАЛКИЋ РОЂЕНЕ БУДУРОВИЋ

Дане 12.09.1993. године у 11 сати на гробљу у Ади одржаће се парастос и откривање споменика, те позивамо сву родбину, комшије и пријатеље да нам се придруже. Вјечно ожалошћени супруг Коста, дјево унучад: браћа, сестре, и остала родбина и пријатељи 0015685

ТУЖНО СЈЕЛАЊЕ НА ВЕЛИКОГ ПРИЈАТЕЉА



БАНЕТА ПЕЛЕ

Од особља кафеља „Bentley“, породице Росић и Посе 015558

Посљедњи поздрав драгом сину



ЗОРАНУ ЗОКИ
Од маме Марице 015670

MEDIA CO INFORMATIKA
ПРИЈЕДОР ВОЈДА КАРАБОРЂА в тел. 079/11-483,11-493,12-617 факс 079/11-759
Пројектовање и изградња информационих система, апликативних програма и програмских пакета
Главна књига
Салдо монтс купаца добављана
Обрачуна кметата
Робно пословање (вођење складишта, роба, калкулације, отпремање робе, фактурисање, праћење и обрачуна пореза и венденција амбалажа)
Материјално пословање (вођење складишта, материјала, ситног инвентара)
Осносна средства (набавна и отпис основног средства, обрачуна амортизације и ревалоризација)
Лични докотин (обрачуна нето-брото, комплетни извештаји)
Пословање стамбене задруге
Лорско књиговодство управе друштвених прихода
Остале апликације по наруџби
Сви пројекти су намињени за вишекритички рад. Неограничена обука. Гарантни рок годину дана.
UNIX/XENIX, VMS, DOS ...
Проверите нашу референтну листу.

Intertrans
Бања Лука П. Авнијатичара 10
Тел: 078/ 49-917; 49-951
Телефакс: 078/ 49-964 Телекс: 45-380

МЕРИЦИЈИ
МЕЂУНАРОДНА ШПЕДИЦИЈА ИЗВОЗ—УВОЗ ТРГОВИНА БАЊА ЛУКА
ПОСЛОВНИЦА БАЊА ЛУКА
Телефони: 078 Централа: 12-184, 12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356
Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

Bana
ТЕШЕ ПРЕМА ВАМА

НОВО НА СВИМ КИОСЦИМА!
БАЊОЛУЧКИ ЕНИГАТСКИ ЛИСТ
БЕД
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ „ГЛАСА СРПСКОГ“

АУТО ШКОЛА
ВОЛАН
БАЊА ЛУКА
Тел. 078/60-688
• Теоретска настава почиње 27.9. године у 11 и 15 сати
• Обуку кредитирамо
• Дјеци погинулих бораца и свим борцима Републике Српске дајемо попуст
Власник: Јевто Станетић

Конфекција **Ловница**
Шековићи
076/742-059 факс 076/742-286
женско рубље - брукелатере - дечије рубље
- младалачко рубље - мушко рубље - беби програм и још много тога
НУДИ ВАМ ЛИЧНЕ СТВАРИ

ТРОИК
ТРОИК МАРКЕТ
СТАРЧЕВИЦА
Самонаслуга, бутик, велепродаја и малопродаја конфекције

АЛЕКСАНДАР КОМЕРЦ
БАЊА ЛУКА
НОВА ЛОКАЦИЈА
на спрату Модне куће "Матакс", Ул. Веселина Маслеше 66
ПОВОЉНО НУДИ ВЕЛПРОДАЈА МАЛОПРОДАЈА
фармерке "левис и дизел" 18-22 DM 20-25 DM
тексас јакове 30 DM 35 DM
фармерке "левис" 105 DM 120 DM
- оригинал америчке

"БИНИС"
* бетон
* бетонска галантерија
Телефони: 756-590, 47-103
Улаз код Приједорске петље

АУТО ШКОЛА
Тел 31-143
кандидате кредитирамо
и плаћање у ратама

Мали оџласи
11-948
 Краља Алфрета IV бр.1.
 радно вријеме
 од 7 до 15 сати

унапред 6 мјесеци 39-780 (ш015643)
 • Потребан једнособан намјештен стан са телефоном телефон 814-050 до 14 сати и од 14. 814-311 (изв. 38)
СТАНОВИ—ЗАМЈЕНА
 • Мијењем трособан стан у Градишци за Бању Луку телефон 814-050 до 14 а од 14. 814-311 (ш изв. 38)
 • Мијењем стан центар Зенице за Бању Луку телефон 780-601 (ш015622)
 • Мијењем кућу у Водишма за спалњу у Бањој Луци може и стан услужни телефон 55-745 (ш015-607)
 • Мијењем двособан стан у Лакташима за одговарајући у Бањој Луци телефон 830-407 (ш015637)
 • Мијењем нову кућу у Водишма са телефоном вода, струја површине шва 240 м² за сличну кућу у Бањој Луци или ближој околици све информације на телефон 079/24-067 (ш015528)
 • Продајем или мијењем кућу у Залуженима Б. Паровића 24 за околину Кутине. С. Пожеге. Нашице јавити на телефон 9949/8956-1495 или 078/22-149 (ш015648)

РАЗНО
 • Региструјте своје предузеће телефон 39-033 (ш0015611)
КУПОВИНА
 • Купујем сипорекс блокове 15х19 жељезо осмицу шестичу рогове цреп стари телефон 785-778 (0015488)
 • Купујем бојлер 60 или 80 литара телефон 37-657 поподне (ш015626)
СТАНОВИ—ПОТРАЖЊА
 • Студенту потребна гарсоњера (једнособан стан) плаћам

ЕНЕРГОПЕТРОЛ
 БАЊА ЛУКА

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОМЕТ НАФТЕ И НАФТНИХ ДЕРИВАТА

Телефони:
 централа: 12-860
 директор: 12-972
 комерцијала: 12-968
 складиште: 31-147
 факс: 12-994

КРАЈИВАГАС д.о.о.
 ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ТРГОВИНУ УКУПНИМ ПЛИНОМ, НАФТОМ И НАФТНИМ ДЕРИВАТИМА

Бања Лука Рамљи бб

ТЕЛЕФОНИ: 078/722-111
 39-962
 ТЕЛЕФАКС 078/722-226

ПРОДАЈНА МЈЕСТА
 Фра Грге Мартића 65
 Марина Државића 66
 Милоша Обилића 66
 Рамљи бб

ROTOR
 НОВИ САД
 Суботичка 79

Предузеће за производњу, промет и пословне услуге

021/369-088
 021/368-775

ПРЕДУЗЕЋА, УСТАНОВЕ, ПЕКАРИ, УГОСТИТЕЉИ, ДОМАЋИНСТВА!!!
ОБЕЗБИЈЕДИТЕ СЕБИ СОПСТВЕНИ ИЗВОР ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ
 ПРЕДУЗЕЋЕ "РОТОР" ВАМ НУДИ ИСПОРУКУ ДИЗЕЛ-ЕЛЕКТРО АГРЕГАТА СНАГЕ ОД 2 ДО 400 KW
 МОНТАЖА, СЕРВИС И ГАРАНЦИЈА СУ ОБЕЗБЈЕЂЕНИ
ОБРАТИТЕ НАМ СЕ СА ПОВЈЕРЕЊЕМ

ОГЛАС
 МЕЂУНАРОДНОГ КОМИТЕТА ЦРВЕНОГ КРСТА

МЕЂУНАРОДНИ КОМИТЕТ ЦРВЕНОГ КРСТА ТРАЖИ МЕХАНИЧАРА СА ИСКУСТВОМ. НЕОПХОДНО ЈЕ ДОБРО ПОЗНАВАЊЕ КАМИОНА (СКАНИА, МЕРЦЕДЕС, ИВЕКО, ВОЛВО), СВИХ ТИПОВА АУТОМОБИЛА, ТЕ АГРЕГАТА (БЕНЗИН И ДИЗЕЛ). ЗА СВА ВОЗИЛА ПОТРЕБНО ЈЕ ИМАТИ ВАЖЕЛУ ВОЗАЧКУ ДОЗВОЛУ. МОЛИМО ВАС ДА СВОЈЕ МОЛБЕ ЗАЈЕДНО СА КОПИЈОМ ВОЗАЧКЕ ДОЗВОЛЕ ШАЉЕТЕ НА СЉЕДЕЉУ АДРЕСУ: МЕЂУНАРОДНИ КОМИТЕТ ЦРВЕНОГ КРСТА УЛ. МИЛАНА ТЕПИГА 4 78000 БАЊА ЛУКА МЕЂУНАРОДНИ КОМИТЕТ ЦРВЕНОГ КРСТА ЈЕ ХУМАНИТАРНА ОРГАНИЗАЦИЈА. ДА БИСМО ВАМ ПОМОГЛИ, ПОТРЕБНА НАМ ЈЕ ВАША ПОМОЋ.

МЪКАРА

ОГЛАС
 Предузеће „Боксит“ ДД Милићи, путем сектора маркетинга и трговине по пристojним цијенама врши продају већих количина:
 — школског прибора
 — кафе,
 — цигарета,
 — сијалица,
 — конзервисане хране

Информације на телефоне:
 076/740-471
 740-694
 740-615
 телефакс: 076/741-067

СТАР
 П.П. ЗА ДЕТЕКТИВСКЕ И ОСТАЛЕ УСЛУГЕ

078/40-011

ДИСКРЕЦИЈА ЗАГАРАНТОВАНА!

АУТОСТРАДА
 ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ
 КРАЈИШНИХ БРИГАДА БЗ БАЊА ЛУКА
 ТЕЛ/ФАКС 078/33-826, ТЕЛ 078/59-258

НАЈПОВОЉНИЈА ПОНУДА, НА ВЕЛИКО И МАЛО АУТО ГУМЕ за аутомобиле, камионе, тракторе ГУМЕ ЗА БИЦИКЛЕ И МОПЕДЕ АКУМУЛАТОРИ : Све врсте моторних уља

ВАШЕ ЈЕ САМО ДА ВОЗИТЕ СВЕ ДРУГО ЈЕ НАША БРИГА

Т.П. "Андријашевић"
 НОВИ САД
 БУЛ. ОСЛОБОЂЕЊА 78
 Тел: 612-122 Факс: 611-558

ЗА ВАШЕ ВЕЛЕТРГОВИНЕ НУДИМО СЛЕДЕЋУ РОБУ И ПРОИЗВОДЕ:

- * СО КУХИЊСКА-ЈОДИРАНА количина: 1000 тона, земља порекла: ПОЉСКА
- * ДЕТЕРЖЕНТ ЗА РУЧНО И МАШИНСКО ПРАЊЕ количина: 40 тона, земља порекла: СЛОВЕНИЈА
- * ГУМЕ ЗА ПУТИЧКИ И ТЕРЕТНИ ПРОГРАМ "GOODYEAR"
- * МОТОРНА УЉА "SHELL"
- * ПРОГРАМ ЗА БЕНЗИНСКЕ ПУМПЕ аутокозметика, аутоусисивачи...

ПП „ПАВЛОВИЋ“ „ПАВЛОВИЋ КОМПАНИ“
 Бања Лука Бања Лука
 Павле Радана 39

нудимо све врсте

*** СТАКЛА ***

- * равно 2, 3, 4, 6, 8, 10
- * орнамент
- * ницано
- * стопол
- * све врсте изостајла
- * огледала
- * призма

продаја на мало и велико сјајачно по шифри и уграђујуће по најповољнијим цијенама

телефони: 078/44-187; 24-635
 факс: 078/49-729

„LA.M.E.X.“ (п.о.)
 ПОЉОПРИВРЕДНА ПРОИЗВОЂА И УСЛУГЕ
 ВЕЛЕТРГОВИНА ИМПОРТ—ЕКСПОРТ
 НОВИ ГРАД
 ДОБРИЦЕ ГРУБОР б.б.
 ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
 ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

САГРОМЕХАНИКА
 КОМЕРЦ

ПРОДАЈА И РЕЗЕРВНИ ДИЈЕЛОВИ ЗА

- * АГРЕГАТЕ
- * МОТОЦИКЛЕ
- * МОТОКУЛТИВАТОРЕ
- * И СЛИЧНЕ МАШИНЕ

Вл. Борислав Јанковић
 Живојина Прерадовића 20
 тел/факс 078/ 30-964
 Росуље код Пламена

db
Босна - обиса
 БАЊА ЛУКА

УДОВНА И КВАЛИТЕТНА ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188; 60-808
 Телефакс 23-504
 Телекс 45-184

Полетак из Бање Луке сваке недеље у 9 сати—Са аутобуса станица Пријавор Бијелина
 Дервенша Нови Сад
 Брчко

Карта у једном правцу—300 DM
 БАЊА ЛУКА—ХАМБУРГ—БАЊА ЛУКА

ПОЛЕТНИ КУБИК ТРАНС

ПОБОТА БОШКО Телефон: 60-300

ROSIĆ-REISEN
 И АУТОПРЕВОЗ БАЊА ЛУКА

Међународна линија Бања Лука - Цирих
 Поласци: уторак у 14 сати испред хотела "Славија"
 субота у 14 сати

Информације и резервације карата у агенцији DANSA-TELL, у хотелу "Славија", тел. 12-701

"Глас српски" можете купити у Агенцији, "ROSIĆ-REISEN" у Цириху

